

खड़गे के बयान पर भड़के अमित शाह, बोले- कश्मीर से हर भारतीय का वास्ता, वह भारत का अभिन्न अंग है

यूपी में दो लड़कों की फ्लॉप फिल्म पर अखिलेश का पलटवार, कहा- सपा जहाज उतारने लायक रोड बनाती है

एजेंसी। नई दिल्ली शाह ने कहा कि भारत के विचार को न समझ पाने के लिए अधिकतर कांग्रेस पार्टी की इटालियन संस्कृति ही दोषी है। ऐसे बयानों से हर उस देशभक्त नागरिक को ठेस पहुंचती है जो देश की एकता और अखंडता की परवाह करता है। जनता कांग्रेस को जरूर जवाब देगी। अनुच्छेद 370 को लेकर अब सियासी बवाल छिड़ता हुआ नजर आ रहा है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के बयान का हवाला देते हुए अमित शाह ने पलटवार किया है। अमित शाह ने खड़गे के एक वीडियो साक्षा किया है। अमित



शाह ने कहा कि यह सुनना शर्मनाक है कि कांग्रेस पार्टी पूछ रही है, फ़क़रमीर से क्या वास्ता है? उन्होंने कहा कि मैं कांग्रेस पार्टी को याद दिलाना चाहूंगा कि जम्मू-कश्मीर भारत का अभिन्न अंग है और प्रत्येक राज्य और नागरिक का जम्मू-कश्मीर पर अधिकार है, जैसे जम्मू-कश्मीर के लोगों का शेष भारत पर अधिकार है। कांग्रेस को यह नहीं पता कि कश्मीर में शांति और सुरक्षा के लिए राजस्थान के कई वीर सपूतों ने अपने प्राणों की आहुति दी है। लेकिन यह सिर्फ कांग्रेस नेताओं की

गलती नहीं है। शाह ने कहा कि भारत के विचार को न समझ पाने के लिए अधिकतर कांग्रेस पार्टी की इटालियन संस्कृति ही दोषी है। ऐसे बयानों से हर उस देशभक्त नागरिक को ठेस पहुंचती है जो देश की एकता और अखंडता की परवाह करता है। जनता कांग्रेस को जरूर जवाब देगी। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि और कांग्रेस की जानकारी के लिए, यह अनुच्छेद 371 नहीं, बल्कि अनुच्छेद 370 था, जिसे मोदी सरकार ने निरस्त कर दिया था। हालाँकि, कांग्रेस से ऐसी भयानक गलतियाँ करने की अपेक्षा ही की जाती है। इसके द्वारा की गई ऐसी भूलों ने दशकों से हमारे देश को पंखान किया है।

संवाददाता। लखनऊ सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने पीएम नरेंद्र मोदी के दो लड़कों की फ्लॉप फिल्म संबंधी बयान पर पलटवार किया है। उन्होंने कहा कि सपा जहाज उतारने लायक सड़क बनाती है और भाजपा जुमलों के कागज से बने झूठे हवा-हवाई जहाज उड़ाती है। मोदी ने अपनी सभा में राहुल गांधी और अखिलेश यादव की ओर इशारा करते हुए विपक्षी गठबंधन इंडिया पर हमला बोला था। इस पर अखिलेश यादव ने एक्स के जरिये कहा कि सपा के बनाए आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे पर सुपर सोनिक की शानदार उड़ान हो रही है। सपा और भाजपा में यही अंतर है। सपा आपातकाल में देश की रक्षा के लिए हवाई जहाज उतारने के लिए रनवे जैसी मजबूत सड़क बनाती है और भाजपा जुमलों के कागज से बने झूठे हवा-हवाई जहाज उड़ाती है। अखिलेश ने जारी बयान में कहा कि आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे पर उन्नाव के पास हवाई पट्टी बनाई गई थी, जिस पर आज भी लखनऊ विमान अग्न्यास कर रहे हैं। यह एक्सप्रेसवे देश की सामरिक जरूरतों के लिए बेहद महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि समाजवादियों ने देश और जनता के लिए हमेशा बड़े विजन के साथ काम किया है। वहीं, दूसरी तरफ भाजपा सरकार ने विकास कार्य रोकने का कार्य किया। नोटबंदी, इलेक्टोरल बॉन्ड भ्रष्टाचार के सबसे बड़े उदाहरण है। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव से शनिवार को लखनऊ में बारह संध घुमंतू विमुक्त जनजाति समाज की राष्ट्रीय अध्यक्ष पूरम गिहड़ के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल ने सत्कार किया।



कांग्रेस और भ्रष्टाचार के बीच अदृष्ट रिश्ता, Rajnath Singh बोले- धोनी की राजनीति के सर्वश्रेष्ठ फिनिशर हैं तरह राहुल गांधी

नई दिल्ली भाजपा नेता ने कहा कि वैसे हमारी पार्टी एक चाहती है भारत में लोकसभा और विधानसभाओं के चुनाव एक साथ हों। इससे आपका समय बचेगा और देश के संसाधनों की भी बचत होती। देश में वन नेशन वन इलेक्शन के बारे में पूर्व राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद समिति ने एक रिपोर्ट दी है। केंद्रीय



मंत्री राजनाथ सिंह ने शनिवार को कहा कि क्रिकेट में महेंद्र सिंह धोनी की तरह, कांग्रेस नेता राहुल गांधी भारतीय राजनीति के सर्वश्रेष्ठ फिनिशर हैं क्योंकि उनकी पार्टी की उपस्थिति हर जगह कम हो रही है। मध्य प्रदेश के सीधी जिले में एक चुनाव प्रचार रैली में बोलते हुए, वरिष्ठ भाजपा नेता ने यह भी आरोप लगाया कि कांग्रेस का भ्रष्टाचार के साथ अदृष्ट रिश्ता है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस और भ्रष्टाचार के बीच एक अदृष्ट रिश्ता है। एक गाना था शू चल मैं आईर, कांग्रेस और भ्रष्टाचार का रिश्ता वैसा ही है। आपने देखा होगा जहां कांग्रेस आती है, वहां भ्रष्टाचार भी पहुंच जाता है। पार्टी का पतन हो रहा है।

पांच साल में कोई काम नहीं हुआ, बालुरघाट में ममता का तीखा कटाक्ष, सुकांत ने दिया जवाब

एजेंसी। नई दिल्ली मुख्यमंत्री ने कहा कि मैं सुकांत बाबू और गद्दार को चुनौती देती हूँ, आपने बंगाल का पैसा रोका है। आपको उत्तर बंगाल से प्यार नहीं है, आपको दक्षिण बंगाल से भी प्यार नहीं है। मुख्यमंत्री ने यह भी आरोप लगाया कि सुकांत ने आत्रेयी नदी पर बांध से पैदा हुई समस्या के समाधान के लिए कोई पहल नहीं की है। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बालुरघाट में बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष सुकांत मजूमदार के खिलाफ निशाना साधते हुए कहा कि उन्होंने पांच साल में काम नहीं किया है ऐसी शिकायत है। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष पर तीखा हमला करते हुए तृणमूल नेता ने कहा कि जिस सांसद ने पांच साल में भाषण देने के अलावा कोई काम नहीं किया, उसे अब भेज दीजिए। इस दिन मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने दक्षिण दिनाजपुर के तपन में तृणमूल उम्मीदवार बिन्धु मैत्रा के समर्थन में सभा की।

बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष सुकांत मजूमदार भी इस बार उस केंद्र पर उम्मीदवार हैं मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष पर केंद्र सरकार से बंगाल का पैसा रोकने का अनुरोध करने का भी आरोप लगाया। मुख्यमंत्री ने कहा कि मैं सुकांत बाबू और गद्दार को चुनौती देती हूँ, आपने बंगाल का पैसा रोका है। आपको उत्तर बंगाल से प्यार नहीं है, आपको दक्षिण बंगाल से भी प्यार नहीं है। मुख्यमंत्री ने यह भी आरोप लगाया कि सुकांत ने आत्रेयी नदी पर बांध से पैदा हुई समस्या के समाधान के लिए कोई पहल नहीं की है। हालाँकि, बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष ने मुख्यमंत्री को जवाब देने में देर नहीं की सुकांत मजूमदार ने प्रतिवाद करते हुए कहा कि वह दक्षिण दिनाजपुर जिले को नहीं जानते हैं उनको स्टाफ से मत पूछिए कि बालुरघाट से दिल्ली ट्रेन, सियालदह-बालुरघाट नई ट्रेन, बालुरघाट टेशन को अमृत भारत योजना के तहत लाना, बुनियादपुर में दूसरा प्लेटफॉर्म किसने बनाया? इस दिन मुख्यमंत्री ने दक्षिण दिनाजपुर में मेडिकल कॉलेज बनाने का मुद्दा भी उठाया दूसरी ओर, अगर मुख्यमंत्री सचमुच बालुरघाट में मेडिकल कॉलेज बनवाते हैं, तो वह केंद्र सरकार से 200 से 300 करोड़ रुपये लाने की व्यवस्था करेंगे।

केजरीवाल की गिरफ्तारी के खिलाफ भगवंत मान अब रैली क्या करने जा रहे हैं, भगत सिंह के गांव में सभी मंत्री और विधायक होंगे एकट्ठा

एजेंसी। नई दिल्ली मुख्यमंत्री भगवंत मान खटकड़ कलां पहुंचेंगे और सभी विधायक और मंत्री इस भूख हड़ताल में शामिल होंगे। इस संबंध में आम आदमी पार्टी के विधायक दिनेश चड्ढा, बिक्रमजीत पासी और हसुखिंदर सिंह बब्बी बादल ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर ऐलान किया कि कल सुबह 11 बजे खटकड़ कलां में भूख हड़ताल की जाएगी। जिसमें मुख्यमंत्री माननीय समेत सभी मंत्री और विधायक शामिल हुए। उन्होंने कहा कि यह भूख हड़ताल पूरे पंजाब के जिला कार्यालयों में की जाएगी। आप



को पूरे पंजाब में बड़े पैमाने पर भूख हड़ताल करेगी। यह भूख हड़ताल एक दिन तक चलेगी। इस बीच मुख्यमंत्री भगवंत मान खटकड़ कलां पहुंचेंगे और सभी विधायक और मंत्री इस भूख हड़ताल में शामिल होंगे। इस संबंध में आम आदमी पार्टी के विधायक दिनेश चड्ढा, बिक्रमजीत पासी और हसुखिंदर सिंह बब्बी बादल

ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर ऐलान किया कि कल सुबह 11 बजे खटकड़ कलां में भूख हड़ताल की जाएगी। जिसमें मुख्यमंत्री माननीय समेत सभी मंत्री और विधायक शामिल हुए। उन्होंने कहा कि यह भूख हड़ताल पूरे पंजाब के जिला कार्यालयों में की जाएगी। उन्होंने कहा कि यह भूख हड़ताल पूरे पंजाब के जिला कार्यालयों में की जाएगी। बता दें कि मुख्यमंत्री भगवंत मान 7 अप्रैल के बाद हरियाणा जाएंगे, यहां से वह गुजरात जाएंगे। मुख्यमंत्री भगवंत मान का 8 अप्रैल को कुरुक्षेत्र में कार्यक्रम है, जहां वह पार्टी प्रत्याशी के पक्ष में प्रचार करेंगे।

कांग्रेस के घोषणा पत्र पर छिड़ी रार, मोदी ने मुस्लिम लीग से जोड़ा, जयराम रमेश ने किया पलटवार

नई दिल्ली मोदी पर वार करते हुए रमेश ने कहा कि उन्होंने चीन को क्लीन चिट दे दी और उसी क्लीन चिट के कारण आज हम कमजोर हो गए हैं। प्रधानमंत्री कहते हैं कि कांग्रेस ने मुस्लिम लीग की नीति अपनाई, मैं प्रधानमंत्री को याद दिला दूँ कि 1940, 1941 और 42 में बंगाल में कौन सा व्यक्ति, कौन सी मुस्लिम पार्टी मुस्लिम लीग के साथ गठबंधन सरकार में थी। कांग्रेस के घोषणा पत्र पर सियासत तेज होता दिखाई दे रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत भाजपा के तमाम नेता जहां घोषणा पत्र को लेकर कांग्रेस पर निशाना साध रहे हैं तो वहीं अब कांग्रेस की ओर से पलटवार किया गया है। कांग्रेस सांसद जयराम रमेश ने कहा कि श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने जिन्ना की मुस्लिम लीग से समझौता किया। कांग्रेस ने कभी कोई समझौता नहीं किया। उन्होंने कहा कि लालकृष्ण आडवाणी और जसवंत सिंह ने पाकिस्तान जाकर जिन्ना की तारीफ की। किसी कांग्रेसी नेता ने ऐसा नहीं किया। उत्तर प्रदेश के सहारनपुर में रैली में बोलते हुए, पीएम मोदी ने कहा कि कांग्रेस का घोषणापत्र घृणी तरह से मुस्लिम लीग की छाप रखता है जयराम रमेश ने कहा कि कांग्रेस पार्टी हिंस्र न्याय, महिला न्याय, युवा न्याय, श्रमिक न्याय गारंटी कार्ड लेकर आठ करोड़ घरों में जा रही है। हमारे कार्यकर्ता और नेता आठ करोड़ परिवारों तक पहुंच रहे हैं। ये हैं देश के असली मुद्दे, महिलाएं, किसान, युवा, मजदूर, वंचित लोग, पिछड़े वर्ग के लोग, अनुसूचित जाति और अनुसूचित जाति, ये वो मुद्दे हैं जो 2024 में मायने रखते हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री कभी भी जनता के बारे में बात नहीं करते हैं, वह जनता के मुद्दे, किसानों के मुद्दे, युवाओं के मुद्दे, महिलाओं के मुद्दे, श्रमिकों के मुद्दे से ध्यान भटकाना चाहते हैं, जो 10 साल के अन्याय की सच्चाई है। मोदी पर वार करते हुए रमेश ने कहा कि उन्होंने चीन को क्लीन चिट दे दी और उसी क्लीन चिट के कारण आज हम कमजोर हो गए हैं। प्रधानमंत्री कहते हैं कि कांग्रेस ने मुस्लिम लीग की नीति अपनाई, मैं प्रधानमंत्री को याद दिला दूँ कि 1940, 1941 और 42 में बंगाल में कौन सा व्यक्ति, कौन सी मुस्लिम पार्टी मुस्लिम लीग के साथ गठबंधन सरकार में थी। उन्होंने कहा कि श्यामा प्रसाद मुखर्जी, जो जनसंघ के संस्थापक थे, हिंदू महासभा के अध्यक्ष थे और उन्होंने मुस्लिम लीग के साथ गठबंधन सरकार बनाई थी। बंगाल, सिंध और



उत्तर-पश्चिम सीमांत प्रांत में हिंदू महासभा और मुस्लिम लीग के बीच गठबंधन था। आज अगर हम कांग्रेस की बात करें तो वह हमेशा विभाजनकारी राजनीति अपनाती है और प्रधानमंत्री किसी भी मुद्दे पर सामाजिक ध्ववीकरण को बढ़ावा देने के लिए तैयार रहते हैं। वहीं, भाजपा प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी ने कहा कि कांग्रेस का असली चेहरा कुछ और नहीं बल्कि मुस्लिम लीग का छिपा हुआ एजेंडा है। यहां तक घृणित अपने घोषणापत्र में भी उन्होंने उल्लेख किया है कि वे व्यक्तिगत कानूनों को बनाए रखने की कोशिश करेंगे। उन्होंने कहा कि इसका मतलब है कि वे सभी को राष्ट्रीय मुख्याधार में लाने के बजाय, उन्हें एक अलग-अलग पहचान देने की ओर अधिक झुकाव है, जहां उन्होंने अल्पसंख्यक समुदाय की खान-पान की आदतों को बनाए

बिहार में कांग्रेस को नहीं मिल पा रहा उम्मीदवार, लालू की वजह से दो सीटों पर बिगड़ गया बना बनाया काम!

एजेंसी। पटना बिहार पप्पू की ओर से लालू प्रसाद से कोई भी अनुरोध स्थिति को नहीं बदल सका। गौरतलब है कि पप्पू पांच बार बिहार से लोकसभा चुनाव जीत चुके हैं। कन्हैया ने 2019 में केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह के खिलाफ बेगुसराय से चुनावी मैदान में कदम रखा। बिहार में लोकसभा चुनाव के लिए पहला वोट एक पखवाड़े में उाला जाएगा। फिर भी कांग्रेस, शत्रुघ्न सिन्हा, कीर्ति आजाद, मीरा कुमार और निखिल कुमार जैसे अपने स्तर खिलाड़ियों के बिना, उपयुक्त उम्मीदवारों को खोजने के लिए संघर्ष कर रही है। सबसे पुरानी पार्टी को राज्य के 40 निर्वाचन क्षेत्रों में से नौ सीटें आवंटित की गई हैं। इसकी सहयोगी पार्टी राजद 26 सीटों पर चुनाव लड़ेगी, जिससे शेष पांच सीटें वाम दलों की सीपीआई-एमएल, सीपीआई और सीपीएम के लिए छोड़ दी जाएंगी। कांग्रेस के स्तर प्रचारक और राज्य की राजनीति के सबसे बेहतरीन वक्ताओं में से एक कन्हैया कुमार पूर्व जेएनयू छात्र नेता के प्रति लालू प्रसाद के उदासीन दृष्टिकोण के कारण मैदान में नहीं हैं। शत्रुघ्न सिन्हा और कीर्ति आजाद, बिहार के दो भाजपा सांसद, जो 2019 के लोकसभा चुनावों के दौरान कांग्रेस में शामिल हो गए थे, दोनों तृणमूल कांग्रेस में शामिल हो गए हैं और ममता के उम्मीदवार के रूप में क्रमशः आसनसोल और दुर्गापुर (दोनों पश्चिम बंगाल में) से चुनाव लड़ रहे हैं। शत्रु के पड़ोसी राज्य में जाने के साथ, कांग्रेस को पटना साहेब सीट के लिए उपयुक्त प्रतिस्थापन नहीं मिल पाया है, जहां से वह 2009 और 2014 में दो बार जीते, और 2019 में एक बार हार गए। इसके अलावा, राजद ने कांग्रेस को एक कच्चा सौदा दिया है। वह बेगुसराय से कन्हैया कुमार और पूर्णिया से पप्पू यादव को मैदान में उतारना चाहती थी। वे दोनों मजबूत दावेदार थे, लेकिन राजद प्रमुख लालू प्रसाद ने योजनाबद्ध तरीके से उन्हें दरकिनार कर दिया, जिन्होंने बेगुसराय सीट सीपीआई को दे दी, जबकि पूर्णिया को राजद के लिए बरकरार रखा। पप्पू की ओर से लालू प्रसाद से कोई भी अनुरोध स्थिति को नहीं बदल सका। गौरतलब है कि पप्पू पांच बार बिहार से लोकसभा चुनाव जीत चुके हैं। कन्हैया ने 2019 में केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह के खिलाफ बेगुसराय से चुनावी मैदान में कदम रखा। तीन नामों को अंतिम रूप दिया गया, आवंटित सभी नौ सीटों में से, सबसे पुरानी पार्टी अब तक केवल तीन सीटों के लिए उम्मीदवारों की घोषणा कर पाई है। कुरुक्षेत्र (मोहम्मद जावेद), कटिहार (तारिक अनवर) और भागलपुर (अजीत शर्मा)। शेष निर्वाचन क्षेत्रों के लिए उपयुक्त उम्मीदवार ढूंढना एक कठिन कार्य बन गया है। एक वरिष्ठ कांग्रेस पदाधिकारी ने उम्मीदवारों की घोषणा में देरी के बारे में विस्तार से बताते हुए कहा कि केरल के पूर्व राज्यपाल निखिल कुमार औरंगाबाद से चुनाव लड़ना चाहते थे, लेकिन राजद ने अपने उम्मीदवार को टिकट दे दिया, जिससे आईपीएस अधिकारी से नेता बने के लोग निराश हो गए। सासाराम सीट कांग्रेस को दे दी गई, लेकिन मीरा कुमार ने उनकी जागीर से चुनाव लड़ने में असमर्थता जताई। शत्रुघ्न और कीर्ति पहले ही कांग्रेस छोड़ कर तृणमूल में शामिल हो चुके हैं। उन्होंने कहा कि समस्तीपुर जैसी किसी जगह पर, हमारे पास कुछ नाम चर्चा में हैं। एक हैं तमिलनाडु के पूर्व डीजीपी वीके रवि और दूसरे हैं नीतीश के कैबिनेट में मंत्री महेश्वर हजारी के बेटे सनी हजारी। इसी तरह, मुजफ्फरपुर में, कांग्रेस ने अपने विधायक विजेंद्र चौधरी (जो मुजफ्फरपुर विधानसभा से चार बार जीत चुके हैं) को मैदान में उतारने का लगभग फैसला कर लिया था, लेकिन ऐसा लगता है कि वह मुजफ्फरपुर से मौजूदा भाजपा सांसद अजय निषाद को मैदान में उतारते नजर आ रहे हैं।

पार्टियों के नहीं, बल्कि संविधान के प्रति रहें वफादार, न्यायाधीशों और वकीलों के लिए सीजेआई चंद्रचूड़ का संदेश

एजेंसी। नई दिल्ली चंद्रचूड़ ने कहा कि न्यायपालिका बार-बार अपनी स्वतंत्रता और गैर-पक्षपातपूर्णता, कार्यपालिका, विधायिका और निहित राजनीतिक स्वार्थ से शक्ति को अलग करने के लिए आगे आई है। सीजेआई ने कहा कि हालाँकि, हमें यह नहीं भूलना चाहिए कि न्यायपालिका की स्वतंत्रता और बार की स्वतंत्रता के बीच घनिष्ठ संबंध है। भारत के मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) डीवाई चंद्रचूड़ ने एक स्वतंत्र बार का आह्वान करते हुए कहा है कि इसका न्यायपालिका की स्वतंत्रता के साथ घनिष्ठ संबंध है। सीजेआई ने एएनआई द्वारा उच्च न्यायालय बार एसोसिएशन नागपुर के शताब्दी वर्ष समारोह में अपने संबोधन के दौरान कहा कि हमारे जैसे जीवंत और तर्कशील लोकतंत्र में अधिकांश व्यक्तियों के पास अरस्तू को उद्धृत करने की राजनीतिक विचारधारा या प्रवृत्ति होती है इमनुएल राजनीतिक जानवर हैं। वकील कोई अपवाद नहीं हैं। हालाँकि, बार के सदस्यों के लिए किसी की सर्वोच्च निष्ठा पक्षपातपूर्ण हितों के साथ-साथ अदालत और संविधान के प्रति होनी चाहिए। कई मायनों में यह स्वतंत्र बार है जो कानून के शासन और संवैधानिक शासन की रक्षा के लिए नैतिक कवच है। एक संस्था के रूप में बार न्यायिक स्वतंत्रता, संवैधानिक मूल्यों और अदालतों की गरिमा को बनाए रखने के लिए आवश्यक है।

समाजवादियों के किए गए कार्य आज भी देश और जनता के काम आ रहे हैं— अखिलेश यादव

लखनऊ (आरएनएस)। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि समाजवादी सरकारों ने उत्तर प्रदेश को हर क्षेत्र में आगे बढ़ाते हुए बड़ी सोच और बड़े लक्ष्य के साथ विकास कार्य किये हैं। समाजवादी पार्टी ने आपात स्थिति में देश की रक्षा के लिए लड़ाकू विमान उतारने के लिए मजबूत सड़के बनाती है और आज भी देश और जनता के काम आ रहे हैं। देश के सबसे आगरा—लखनऊ एक्सप्रेस—वे पर पहली बार रिपोर्ट किया गया। आगरा—लखनऊ एक्सप्रेस—वे में उन्नाव के पास हवाई पट्टी का निर्माण कराया गया। आगरा—लखनऊ एक्सप्रेस—वे में उन्नाव के पास हवाई पट्टी बनायी गयी थी जिस पर आज भी लड़ाकू विमान मिग, सुखोई अम्यास कर रहे हैं। यह

एक्सप्रेस—वे देश की सामरिक जरूरतों के लिए बेहद महत्वपूर्ण है। समाजवादी पार्टी और भाजपा की सरकारों में यही अंतर है। समाजवादी पार्टी ने आपात स्थिति में देश की रक्षा के लिए लड़ाकू विमान उतारने के लिए मजबूत सड़के बनाती है और आज भी देश और जनता के काम आ रहे हैं। देश के सबसे आगरा—लखनऊ एक्सप्रेस—वे पर पहली बार रिपोर्ट किया गया। आगरा—लखनऊ एक्सप्रेस—वे में उन्नाव के पास हवाई पट्टी का निर्माण कराया गया। आगरा—लखनऊ एक्सप्रेस—वे में उन्नाव के पास हवाई पट्टी बनायी गयी थी जिस पर आज भी लड़ाकू विमान मिग, सुखोई अम्यास कर रहे हैं। यह

ताकत का एहसास कराया। उस समय देश के पूर्व रक्षामंत्री रहे नेताजी मुलायम सिंह यादव मौजूद रहे। नेताजी ने देश की रक्षा जरूरत के लिए समाजवादी सरकार के इस कार्य की सराहना की थी। समाजवादियों को इस बात का गर्व है कि उनकी सरकार में बनाये गये एक्सप्रेस—वे सदियों तक देश की सुरक्षा जरूरतों के काम आयेगा। आज आगरा—लखनऊ एक्सप्रेस—वे में देश का सबसे बेहतरीन एक्सप्रेस—वे है, जिसकी सभी लोग प्रशंसा करते हैं। इसी तरह से समाजवादी सरकार ने पूर्वांचल एक्सप्रेस—वे पर भी सुल्तानपुर के पास लड़ाकू विमानों की लैंडिंग के लिए हवाई

पट्टी का निर्माण डिजाइन किया था। पूरे देश में एक्सप्रेस—वेज पर जो सेना के लड़ाकू विमानों के लिए दो हवाई पट्टियां बनी हैं वह भी समाजवादी सरकार की उपलब्धि है। समाजवादियों ने देश और जनता के लिए हमेशा बड़े विजय के साथ काम किया है। वहीं दूसरी तरफ भाजपा सरकार ने विकास कार्य रोकने का कार्य किया। भाजपा की सोच संकुचित है। भाजपा सरकार में जो भी काम हुए उनमें भारी भ्रष्टाचार हुआ। बुन्देलखण्ड एक्सप्रेस—वे तो उद्घाटन के साथ ही टूट गया था। जिसमें जमकर कमीशनखोरी हुई। इसका उद्घाटन प्रधानमंत्री द्वारा किया गया था।

01 मार्च से 05 अप्रैल तक कुल 113.26 करोड़ रुपये की शराब, ड्रग, बहुमूल्य धातुएं, मुफ्त उपहार व नकदी जब्त की गयी

लखनऊ (आरएनएस)। प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिवावा ने बताया कि उत्तर प्रदेश में प्रवर्तन एजेंसियों व उड्डनदस्तों द्वारा अवैध शराब, नकदी आदि की जल्दी संबंधी कार्रवायों के निर्देशों का कड़ाई से अनुपालन किया जा रहा है। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 16 मार्च, 2024 को लोकसभा सामान्य निर्वाचन—2024 की निर्वाचन तिथियों की घोषणा के साथ ही प्रदेश में स्वतंत्र, निष्पक्ष,

शांतिपूर्ण, भयमुक्त, प्रलोभनमुक्त, समावेशी व सुरक्षित मतदान कराने के लिए पूरे प्रदेश में आदर्श आचार संहिता प्रभावी है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि आबकारी, आयकर, पुलिस एवं नार्कोटिक्स विभाग एवं अन्य प्रवर्तन एजेंसियों द्वारा 01 मार्च से 05 अप्रैल, 2024 तक कुल 113.26 करोड़ रुपये कीमत की शराब, ड्रग, बहुमूल्य धातुएं, मुफ्त उपहार व नगदी आदि जब्त किये गये, इसमें

2087.48 लाख रुपये नकद ६ नरारिश, 2891.98 लाख रुपये कीमत की 851755.96 लीटर शराब, 4431.76 लाख रुपये कीमत की 7256908.79 ग्राम ड्रग, 1778.18 लाख रुपये कीमत की 39163.86 ग्राम बहुमूल्य ६ तातुएं एवं 137.23 लाख रुपये कीमत की अन्य सामग्री जब्त की गयी। आबकारी, आयकर, पुलिस एवं नार्कोटिक्स विभाग एवं अन्य प्रवर्तन एजेंसियों द्वारा 05 अप्रैल, 2024 को कुल 158.

60 लाख रुपये कीमत की शराब, ड्रग व नगदी आदि जब्त किया गया। इसमें 31.22 लाख रुपये नकद धनराशि, 72.44 लाख रुपये कीमत की 24523.96 लीटर शराब, 54.93 लाख रुपये कीमत की 122164.16 ग्राम ड्रग जब्त की गयी। 05 अप्रैल, 2024 को प्रमुख जब्तों में जनपद हरदोई की हरदोई विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में 17.33 लाख रुपये अनुमानित कीमत की 1400 ग्राम ड्रग पकड़ी गयी।

गौ रक्षा महासंघ ने भाजपा नेता संजय जोशी का देशभर में मनाया जन्मदिन

अखिल भारतीय गौ रक्षा महासंघ ने आज केन्द्रीय कार्यालय में महासंघ उत्तर प्रदेश के अध्यक्ष अनिल शुक्ला सहित काफी संख्या में पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने केक काटकर भाजपा नेता संजय जोशी का जन्मदिन मनाया और लोगों में मिष्ठानन का वितरण किया गया। इस मौके पर सूर्य कुमार एडवोकेट, राजेश कुमार पांडे एडवोकेट, प्रमोद नारायण

इसके उपरांत अपराह तीन बजे उत्तरीला हाउस कैम्पराबाग स्थित केन्द्रीय कार्यालय में महासंघ उत्तर प्रदेश के अध्यक्ष अनिल शुक्ला सहित काफी संख्या में पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने केक काटकर भाजपा नेता संजय जोशी का जन्मदिन मनाया और लोगों में मिष्ठानन का वितरण किया गया। इस मौके पर सूर्य कुमार एडवोकेट, राजेश कुमार पांडे एडवोकेट, प्रमोद नारायण

तिवारी, मोहम्मद जुनेद, शोएब हजूर, अमित शर्मा, अनूप तिवारी, विवेक तिवारी, राहुल पांडे, अनिल पांडे, डॉक्टर रिटू बड़वाल, सबा खान, धर्मेंद्र पांडेय आदि लोग उपस्थित थे। इस मौके पर महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष कलीम भारतीय ने बताया कि श्री संजय जोशी का 62वा

जन्मदिन लखनऊ सहित देश के विभिन्न हिस्सों मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, असम, महाराष्ट्र, तमिलनाडु, केरल, दिल्ली, हरियाणा, झारखंड, बिहार, पंजाब आदि प्रदेशों में स्थित गौ रक्षा महासंघ के कार्यालयों में जन्मदिन हर्षोल्लास के साथ जन्मदिन मनाया गया।

मतदाओं को मतदान के लिए किया जा रहा है जागरूक

लखनऊ (आरएनएस)। लोक सभा निर्वाचन—2024 के अंतर्गत जनपद लखनऊ में 20 मई, 2024 को मतदान की तिथि निर्धारित है। इस निर्वाचन में भारत निर्वाचन आयोग द्वारा न्यूनतम 70 प्रतिशत मतदान का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। लक्ष्य की प्राप्ति हेतु जनपद लखनऊ के मतदाताओं को जागरूक किए जाने के लिए नगर निगम लखनऊ द्वारा विभिन्न गतिविधियां यथा 'चुनाव पाठशाला' का आयोजन, स्थानीय सम्पर्क, फोरम एवं जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। इसी के क्रम में आज नगर निगम लखनऊ के जोन क्षेत्रांतर्गत विभिन्न मोहल्ला में 'चुनाव पाठशाला' का आयोजन किया गया जिनमें विभिन्न अधिकारियों द्वारा स्थलीय नागरिकों से सम्पर्क कर चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए जागरूक किया गया, मतदाताओं को बूथ की जानकारी दी गयी तथा मतदान की अपील करते हुए मतदान किए जाने हेतु शपथ दिलायी गयी। उपरोक्त के क्रम में कालीचरण इंटर कालेज में आयोजित किए गए मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में 'अतिरिक्त जिला मजिस्ट्रेट द्वितीय' द्वारा विद्यालय के प्राचार्य सहित प्रतिभाग किया गया। कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में विद्यार्थियों व अधिकारीगणधर्मचारीगण उपस्थित रहे। इसके साथ ही नगर में स्थित विभिन्न विद्यालय यथा सेन्ट्रल एकेडमी, जनता इंटर कालेज, कालीचरण इंटर कालेज, रिपिंग डेल कालेज, सरस्वती विद्या मंदिर इ.का, राजकीय बालिका इंटर कालेज, अग्रवाल विद्यालय, चंद्रनगर इ.का. इत्यादि में मतदान हेतु शपथ दिलायी गयी तथा जनजागरूकता हेतु छात्र—छात्राओं द्वारा क्षेत्र में फेरी का आयोजन किया गया।

कांग्रेस के 05 न्याय और 25 गारटियों से बदलेगी भारत की तस्वीरू मोद्र शमीम खान

लखनऊ। कांग्रेस पार्टी के माइन्सिटी डिपार्टमेंट के नेशनल को—आइनेटर एवं उन्नाव लोकसभा प्रभारी मो० शमीम खान ने कहा कि कांग्रेस पार्टी अपने सौ साल के इतिहास में हमेशा जनता की आवाज रही है। आने वाले लोकसभा चुनाव देश की दशा और दिशा बदल देगा। मो० शमीम खान ने कहा कि पिछले 10 वर्षों में भाजपा सरकार ने देश के विकास को रोकने और आर्थिक व सामाजिक रूप से पीछे ढकेलने का काम किया है, उन्होंने कहा कि देश के पिछड़ेपन को दूर कर खुशहाली के रास्ते पर ले जाने का साहस केवल कांग्रेस पार्टी में है, उन्होंने कहा चाहे आधी आबादी को सरकारी नौकरियों में हिस्सा देना की बात हो या किसानों को समर्थन देने की बात हो, चाहे युवाओं को सरकारी नौकरियों से सीधे जोड़ने की बात हो, कांग्रेस पार्टी अपने संकल्प से लोगों की जरूरतों को लेकर उतरी है। इस बार जनता देश में महंगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार, घोटालों और अराजकता के विरुद्ध भाजपा सरकार को जवाब देने के लिए तैयार है।

वाहनों में बीकन लाइट, फ्लैग के दुरुपयोग के 976 मामलों में

लखनऊ (आरएनएस)। प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिवावा ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 16 मार्च 2024 को लोकसभा सामान्य निर्वाचन—2024 की निर्वाचन तिथियों की घोषणा के साथ ही प्रदेश में स्वतंत्र, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण, भयमुक्त, प्रलोभनमुक्त, समावेशी व सुरक्षित मतदान कराने के लिए पूरे प्रदेश में आदर्श आचार संहिता लागू है।

कांग्रेस के एक दर्जन से ज्यादा नेताओं ने थामा भाजपा का हाथ

लखनऊ (आरएनएस)। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक के समक्ष शनिवार को पार्टी के राज्य मुख्यालय पर सपा, बसपा और कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। सदस्यता ग्रहण करने वालों में बसपा के पूर्व सांसद वीर सिंह (मुरादाबाद), कांग्रेस से पूर्व सांसद व पूर्व विधायक संतोष कुमार कटाई (आजमगढ़), सपा से पूर्व सांसद व जिला पंचायत के अध्यक्ष श्री प्रेमदास कठेरिया (इटावा), सपा सरकार में पूर्व मंत्री डॉ. के.सी. पाण्डेय (गोरखपुर), सपा सरकार में पूर्व मंत्री साधना मिश्रा (बरेली), अनूपशहर, बुलन्दशहर से पूर्व विधायक गजेन्द्र सिंह, बसपा से पूर्व विधायक आदित्य पाण्डेय (फतेहपुर), सपा से पूर्व विधायक श्री रमेश कुमार कुशवाहा (ललितपुर), बसपा के पूर्व विधायक वासुदेव सिंह बाबा (बुलन्दशहर), पूर्व मुख्यमंत्री स्वर्गीय रामनरेश यादव के पुत्र अजय नरेश यादव (आजमगढ़),

कांग्रेस के पूर्व प्रदेश महासचिव व लोकसभा प्रत्याशी रहे देवेन्द्र प्रताप सिंह गौतम (फतेहपुर), सपा के एससी—एसटी प्रकोष्ठ के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व लोकसभा प्रत्याशी शम्भु दयाल दोहरे (इटावा), सपा लोहिया वाहिनी के पूर्व राष्ट्रीय सचिव आदित्य शुक्ल (गोरखपुर), राष्ट्रीय उपाध्यक्ष, राष्ट्रीय शोषित समाज पार्टी डॉ. सीएस धनगर (मथुरा), जनअधिकार मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष आईपी कुशवाहा (बांदा), राष्ट्रीय अध्यक्ष आशा फाउन्डेशनरजत सिंह (मऊ), राष्ट्रीय अध्यक्ष मानव सेवा आश्रम राजकुमार सिंह(मऊ), राष्ट्रीय अध्यक्ष जनहित किसान पार्टी श्याम सुन्दर दास चौरसिया (महराजगंज), प्रदेश अध्यक्ष अखिल भारतीय पार्सी महासभा राजू सरोज (कानपुर), नगर पालिका अध्यक्ष डा. शरद गंगवार (फर्रुखाबाद), नगर पालिका अध्यक्ष रामजी गुप्ता (हरदोई), नगर पंचायत अध्यक्ष श्रीमती विद्यादेवी (हरदोई), नगर

पंचायत अध्यक्ष अर्पूर्वा सिंह(आजमगढ़), सपा नगर पंचायत अध्यक्ष मूलचन्द्र सोनकर (बांदा), ब्लाक प्रमुख यशवंत शर्मा (आजमगढ़), बसपा से पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष संजय दीक्षित (हमीरपुर), सपा से पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती मधुचन्द्रा (बदायूं) सपा से पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष सुषमा मौर्या (बदायूं) ने अपने समर्थकों के साथ भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। इस अवसर पर प्रदेश सरकार के मंत्री दयाशंकर सिंह, प्रदेश उपाध्यक्ष कान्ता कर्दम, सदस्य राज्यसभा मिथलेश कुमार, प्रदेश मीडिया प्रभारी मनीष दीक्षित, प्रदेश मीडिया सहप्रभारीत्र हिमांशु दुबे उपस्थित रहे। मंच का संचालन प्रदेश उपाध्यक्ष वृज बहादुर ने किया।

प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने कहा कि भाजपा परिवार में शामिल होने वाले सभी लोगों का स्वागत है। लोकसभा का चुनाव घोषित हो चुका है आप सभी के भाजपा से जुड़ने से पार्टी मजबूत होगी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विकसित भारत के संकल्प के साथ जुड़कर आप सभी ने सेवा, सुशासन एवं गरीब कल्याण मार्ग चुना है। आप सभी अपने—अपने क्षेत्र और अपने—अपने बूथ पर भाजपा को मजबूत करने के काम में जुट जाइए। कहा कि पिछले चुनाव की अपेक्षा प्रत्येक बूथ पर 370 वोट बढ़ाने का संकल्प लेकर जाइए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश में 400 सीटें जीतने का लक्ष्य भाजपा व सहयोगी दलों के लिए लिया है। इस संकल्प की पूर्ति तभी हो सकेगी जब प्रदेश की सभी 80 सीटें भाजपा की झोली में आए। आप सभी पर प्रदेश की सभी 80 सीटों को भाजपा की बड़ी विजय में सहभागी बनना है। केन्द्र में तीसरी बार मोदी सरकार बनेगी और मोदी जी के नेतृत्व में राजग गठबंधन को 400 से अधिक सीटें मिलेगी।

सघन जाच के लिए 513 अंतर्राज्यीय चेक पोस्ट तथा 1843 चेक पोस्ट राज्य के भीतर संचालित

लखनऊ (आरएनएस)। प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिवावा ने बताया कि उत्तर प्रदेश में कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए भारत निर्वाचन आयोग के दिशा—निर्देशों का कड़ाई से अनुपालन किया जा रहा है। 16 मार्च, 2024 को सामान्य निर्वाचन—2024 की निर्वाचन तिथियों की घोषणा के साथ ही प्रदेश में स्वतंत्र, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण, भयमुक्त, प्रलोभनमुक्त, समावेशी व सुरक्षित मतदान कराने के लिए पूरे प्रदेश में आदर्श आचार

संहिता प्रभावी है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुपालन में पुलिस, आयकर, आबकारी, नार्कोटिक्स एवं अन्य विभागों द्वारा कार्यवाही की जा रही है। सघन जाँच के लिए 513 अंतर्राज्यीय चेक पोस्ट तथा 1843 चेक पोस्ट राज्य के भीतर संचालित हैं। 16 मार्च से 05 अप्रैल, 2024 तक पुलिस विभाग द्वारा अपराधिक व्यक्तियों के 478 लाइसेंसी शस्त्र जब्त किये गये। 3910 लाइसेंसी शस्त्र निरस्त कर जमा कराये गये। इसी

प्रकार सीआरपीसी के तहत निरोधात्मक कार्यवाही करते हुए 18,83,558 लोगों को पाबन्द किया जाने हेतु नोटिस प्रेषित किये गये हैं, जिसमें से 11,59,360 लोगों को पाबन्द किया जा चुका है। इसके अतिरिक्त पुलिस विभाग द्वारा 4206 बिना लाइसेंस के अवैध शस्त्र, 4467 कारतूस, 2066.5 किलोग्राम विस्फोटक व 227 बम बरामद कर सीज किये गये। पुलिस द्वारा अवैध शस्त्र बनाने वाले 1243 केन्द्रों पर रेड डाली गयी और 73 केन्द्रों को सीज किया गया। आदर्श आचार

संहिता के अनुपालन में 05 अप्रैल को पुलिस विभाग द्वारा अपराधिक व्यक्तियों के 01 लाइसेंसी शस्त्र जब्त किये गये। 05 लाइसेंसी शस्त्र निरस्त कर जमा कराये गये। सीआरपीसी के तहत निरोधात्मक कार्यवाही करते हुए 174,062 लोगों को पाबन्द किया जा चुका है। साथ ही 366 बिना लाइसेंस के अवैध शस्त्र, 217 कारतूस व 16 बम बरामद कर सीज किये गये। पुलिस द्वारा अवैध शस्त्र बनाने वाले 84 केन्द्रों पर रेड डाली गयी और 02 केन्द्रों को सीज किया गया।

पहले गन्ना किसानों को 10-10 साल नहीं होता था भुगतान

संवाददाता। लखनऊ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि पहले 10-10 साल तक गन्ना किसानों को भुगतान नहीं होता था। ऐसे में वे साहूकारों से सूद पर पैसा लेने के लिए मजबूर थे, लेकिन आज प्रदेश में 120 चीनी मिलों में से 105 चीनी मिलें एक सप्ताह के अंदर गन्ना मूल्य का भुगतान कर रही हैं। शेष 15 चीनी मिलों को जल्द से जल्द भुगतान करने के निर्देश दिये जा रहे हैं। अगर वह समय पर गन्ने का भुगतान नहीं करेंगी तो उसे नीलाम करके अन्नदाता किसानों को चीनी मिल का मालिक बनाएंगे। उन्होंने कहा कि पिछले 10 वर्षों में प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा की सरकार ने देश हित में जो कार्य किए हैं, उसकी वजह से आज देश और दुनिया में डंका बज रहा है। पहली बार अन्नदाता किसान किसी सरकार के एजेंडे का हिस्सा बना है। इसकी पुष्टि प्रधानमंत्री किसान बीमा योजना, प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना, ऋण माफी योजना और प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि आदि योजनाएं बखूबी करती हैं। इसके साथ ही किसानों के मसीहा चौधरी चरण सिंह को सर्वोच्च नागरिक सम्मान 'भारत रत्न' देकर प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने अन्नदाता किसानों का सम्मान किया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि जब सरकार किसी जाति, मत, मजहब के लिए नहीं बल्कि गांव, गरीब, नौजवान और महिलाओं को केंद्र में रख करके कार्य करती तब जातिवाद पीछे छूट जाता है। तब एक ही मंत्र गूंजता है और वह है सबका साथ सबके विकास का मंत्र, जो आज पूरी दुनिया में गूंज रहा है। वर्ष 2014 के पहले भारत पर हंसने वाले आज इसकी ओर मोहित होकर तारीफ कर रहे हैं। दुनिया ने इस सदी की सबसे बड़ी महामारी में प्रधानमंत्रीनरेंद्र मोदी को प्रबंधन और नेतृत्व का लोहा माना है। जो दर्शाता है कि देश की बागडोर मजबूत सरकार के हाथों में है।

कार्यवाही के बावजूद करा रहे थे अवैध निर्माण, एलडीए ने पुनः सील की दो व्यावसायिक बिल्डिंग गोमती नगर के विभूतिखण्ड व अमीनाबाद की गन्ने वाली गली में बिल्डरों द्वारा अवैध रूप से करवाया जा रहा था व्यावसायिक कॉम्प्लेक्स का निर्माण

लखनऊ (आरएनएस)। विकास प्राधिकरण द्वारा गोमती नगर व अमीनाबाद में सील किये गये दो व्यावसायिक कॉम्प्लेक्स में बिल्डरों ने चोरी—छिपे दोबारा से निर्माण कार्य शुरू करा दिया था। मामला सजान में आने पर प्राधिकरण के उपाध्यक्ष डॉ० इन्द्रमणि त्रिपाठी ने तत्काल कार्यवाही के निर्देश दिये थे। जिस पर एलडीए के प्रवर्तन दस्ते ने शनिवार को दोनों निर्माणाधीन बिल्डिंगों को पुनः सील कर दिया (सचिव विवेक श्रीवास्तव ने बताया कि शीलू गुप्ता व अन्य द्वारा गोमती नगर के विभूतिखण्ड में भूखण्ड संख्या—ए—2 पर लगभग 300 वर्गमीटर क्षेत्रफल में स्वीकृत मानचित्र के विपरीत कॉमर्शियल बिल्डिंग का निर्माण कराया जा रहा था। इसके अलावा नाजनीन फातिमा व अन्य द्वारा अमीनाबाद की गन्ने वाली गली, रानी लक्ष्मीबाई मार्ग स्थित भूखण्ड संख्या—100६8 पर लगभग 2000 वर्गफिट क्षेत्रफल में बिना मानचित्र स्वीकृत कराये व्यावसायिक कॉम्प्लेक्स का निर्माण कराया जा रहा था। उक्त दोनों प्रकरण में विहित न्यायालय द्वारा वाद योजित करते हुए सीलिंग के आदेश पारित किये गये थे। जिसके अनुपालन में प्रवर्तन जोन—1 व प्रवर्तन जोन—6 की टीम ने दोनों अवैध 1 बिल्डिंगों को पूर्व में सील किया था। इस बीच निर्माणकर्ताओं ने अनाधिकृत रूप से सील तोड़कर स्थल पर पुनः निर्माण कार्य शुरू कराया। मामला सजान में आने पर उपाध्यक्ष महोदय ने सम्बंधित अधिकारियों को तत्काल प्रभाव से कार्यवाही करने के निर्देश दिये थे। शनिवार को प्रवर्तन दस्ते ने प्राधिकरण पुलिस व स्थानीय थाने के पुलिस बल के सहयोग से दोनों निर्माणाधीन अर्थकों को पुनः सील कर दिया।

इलाहाबाद हाईकोर्ट ने बड़ी संख्या में हुए न्यायिक अधिकारियों के किए स्थानांतरण

प्रयागराज (आरएनएस)। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने 322 अपर जिला सत्र न्यायाधीश, 73 सिविल जज (जूनियर डिवीजन) और 192 सिविल जज (सीनियर डिवीजन) रैंक के न्यायिक अधिकारियों के स्थानांतरण को लेकर शुक्रवार को एक अधिसूचना जारी की है। यह जानकारी हाईकोर्ट के महानिबंधक राजीव भारती द्वारा दी गई है। अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश रैंक के न्यायिक अधिकारियों की सूची में राजीव कुमार पालीवाल महोबा से आगरा, विनोद कुमार (पंचम) बलरामपुर से गाजियाबाद, डॉ. सत्यवान सिंह लखनऊ (रजिस्ट्री) से उन्नाव, मोहम्मद आजाद जालौन (उरई), से कुशीनगर (पडरौना), बृजेश कुमार शर्मा प्रयागराज (रजिस्ट्री) से सहारनपुर, अनुजोष कुमार शर्मा वाराणसी से कासगंज, कमलेश कुमार हापुड से बरेली, विजय कुमार आजाद फिरोजाबाद से सीतापुर, चंद्र विजय श्रीनेत मुरादाबाद से बुलंदशहर, छवि अस्थाना गाजियाबाद से रामपुर, राहुल सिंह (द्वितीय) सीतापुर से कानपुर नगर, सुशील कुमार वर्मा चित्रकूट से रायबरेली, चंद्रशेखर मिश्रा मिर्जापुर से मेरठ, कविता निगम बरेली से बहराइत भेजा गया है।वहीं शैलेंद्र यादव कानपुर नगर से सोनमद्र, रामानंद आजमगढ़ से बरेली, कुमारी पारुल जैन बिजनौर से लखीमपुर खीरी, सुनील सिंह अलीगढ़ से ललितपुर, उत्कर्ष यादव कौशांबी से एटा, स्वप्नदीप सिंघल अमरौहा से मैनपुरी, हरेन्द्र प्रसाद मथुरा से मऊ, नीलिमा सिंह सुल्तानपुर से प्रयागराज, मोहम्मद बाबर खान ललितपुर से मेरठ, अभिषेक उपाधे याय सीतापुर से मेरठ, संतोष कुमार गौतम गोरखपुर से मिर्जापुर, ओमवीर सिंह (द्वितीय) मेरठ से देवरिया, सुनील कुमार सिंह (तृतीय) औरैया से हरदोई, विनय तिवारी फतेहपुर से अलीगढ़, मोनिका ठाकुर प्रतापगढ़ से आगरा, कविता मिश्रा लखनऊ से भदोही, महेंद्र सिंह (चतुर्थ) फर्रुखाबाद से सीतापुर, मोना पंवार गौतम बुद्ध नगर से मुरादाबाद, कुमारी अलका चौधरी महोबा से बिजनौर, अमित कुमार पांडेय अयोध्या से रायबरेली, अंजना झार्सी से मिर्जापुर, शमीम अहमद अंसारी रामपुर से गोरखपुर, काशी प्रसाद सिंह यादव कानपुर से लखनऊ, बृजेश कुमार (द्वितीय) सिद्धार्थनगर से मथुरा, शैलेंद्र सचान मुरादाबाद से फर्रुखाबाद, राकेश कुमार तिवारी रायबरेली से कानपुर नगर, कुमार प्रशांत इटावा से लखनऊ स्थानांतरित किया गया है।इसके अलावा सिविल जज (जूनियर डिवीजन) रैंक के स्थानांतरित न्यायिक अधिकारियों की सूची में काव्या श्रीवास्तव लखनऊ से रामपुर, संघमित्रा चित्रकूट से मिर्जापुर, दीक्षा त्यागी आजमगढ़ से गोरखपुर, बिंदु यादव रामपुर से फतेहपुर, शिराा सिंह (प्रथम) मेरठ से प्रतापगढ़, आभा प्रयागराज से हापुड, अभिषेक शर्मा देवरिया से प्रयागराज, मोनिका मिश्रा बिजनौर से बलरामपुर, प्रजात वर्मा मैनपुरी से कानपुर नगर, पीशूष मूलचंदानी संमल (चंदौरी) से कासगंज, स्वाति वर्मा (द्वितीय) बरेली से जालौन (उरई), पूजा शर्मा बिजनौर से लखीमपुर खीरी, अनुष्का कृष्णा बाराबंकी से सुल्तानपुर, सौम्या द्विवेदी कानपुर नगर से सिद्धार्थनगर, यशा शर्मा लखनऊ से कन्नौज, मनाली चंद्रा बदायूं मौजूद रहे।

नेशनल टीचिंग कम्पटीशन में सी.एम.एस. शिक्षिकाओं ने लहराया परचम

लखनऊ, 6 अप्रैल। सिटी मोन्टेसरी स्कूल, गोमती नगर प्रथम कैम्पस की पाँच शिक्षिकाओं ने राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित सेन्टा टीचिंग कोशिएंट टेस्ट (सेन्टा टी.क्यू.) में अपनी शिक्षण प्रतिभा व प्रोफेशनल कौशल का परचम लहराकर लखनऊ का नाम रोशन किया है। सी.एम.एस. गोमती नगर प्रथम कैम्पस की इन शिक्षिकाओं



में सुश्री सोमा चन्द्रा, सुश्री नीतू सापरा, सुश्री मुनुमुन चौधरी, सुश्री शेफाली पाण्डेय एवं सुश्री रश्मि अस्थाना शामिल हैं। यह प्रतियोगिता सेन्टर फॉर टीचर एक्लिडिटेड (सेन्टा) के तत्वाधान में आयोजित हुई, जिसमें देश भर के हजारों विद्यालयों के शिक्षकों ने प्रतिभाग किया। प्रतिभागी शिक्षकों को तीन मुख्य मानकों सजेक्ट एक्सपर्टाइज, क्लासरूम कम्प्युनिकेशन एवं एलीमेंट्स ऑफ़ वर्बल कम्प्युनिकेशन पर आँका गया। इस राष्ट्रीय प्रतियोगिता में सुश्री सोमा चन्द्रा ने सेकेण्डरी स्कूल बॉयलॉजी, सुश्री नीतू सापरा ने प्राइमरी इंग्लिश, मैथ एवं ईवीएस, सुश्री मुनुमुन चौधरी ने कम्प्यूटर साइंस, सुश्री शेफाली चौधरी ने सेकेण्डरी बायलॉजी एवं सुश्री रश्मि अस्थाना ने प्राइमरी मैथ्स में सर्वोत्कृष्ट प्रदर्शन कर शिक्षण प्रतिभा का परचम लहराया है। सी.एम.एस. प्रबन्धक प्रो. गीता गाँधी किंगडन ने इन सभी शिक्षिकाओं को बधाई दी है। सेन्टा टीचिंग कोशिएंट टेस्ट का उद्देश्य शिक्षकों की शिक्षण प्रतिभा एवं कौशल विकास को प्रोत्साहित एवं उत्तेजित करना है। इस अनूठी प्रतियोगिता में विषयवार ज्ञान, अनुभव एवं उच्च शैक्षणिक मानकों के आधार पर शिक्षकों का चयन किया जाता है।

राष्ट्र को स्थिरता प्रदान करने के लिए जरूरी है मतदान - सुनील कुमार सिंह

झाँसी! लोकसभा 2024 के आम चुनाव का बिगुल बज चुका है, ऐसे में जन सामान्य को मतदान के लिए जागरूक करने में नागरिक सुरक्षा कोर के वार्डन सबसे आगे हैं। इसी कड़ी में जागरूकता कार्यक्रम चलाने के लिए नगरा प्रभाग की पोस्ट संख्या 05 की मासिक बैठक में रणनीति तैयार की गयी जिस तरह नागरिक सुरक्षा के वार्डन लोगों को शत प्रतिशत मतदान करने के लिए घर घर जाकर लोगों को प्रोत्साहित करेंगे और पोस्ट स्तर पर अपने क्षेत्र में सेक्टर वार्डन के सहयोग से रैली का आयोजन भी करेंगे। नागरिक सुरक्षा के उप निर्यंत्रक श्री शिवराज सिंह के



आदेशों के अनुपालन में पोस्ट की नियमित मासिक बैठक के आयोजन के अवसर पर वरिष्ठ सहायक उप निर्यंत्रक श्री सुनील कुमार सिंह एवं प्रभारी सहायक उप निर्यंत्रक श्री सुमित गोड के निर्देशानुसार पोस्ट वार्डन श्रीमती कल्पना सिंह ने मासिक बैठक की अध्यक्षता करते हुए कही। बैठक में उपस्थित वार्डनों को डिप्टी डिवीजनल वार्डन श्री अम्बिका प्रसाद श्रीवास्तव द्वारा मतदाता जागरूकता शपथ भी दिलायी गयी इसके अतिरिक्त हाउस होल्ड रिजिस्टर शीघ्रता से पूर्ण किये जाने और फायर फाइटर की बर्ती एवं उनके प्रशिक्षण आयोजित कराए जाने पर भी विशेष जोर दिया। बैठक का संचालन करते हुए डिप्टी पोस्ट वार्डन श्री नकुल कुशवाहा ने बताया कि हमेशा की तरह वार्डन पूरी जिम्मेदारी से सामाजिक सौहार्द के लिए तत्पर रहकर आने वाले दिनों में नवरात्रि रामनवमी व ईद के अवसर पर पूरी मुस्तैदी से ड्यूटी करेंगे। आईसीओ श्री राजकुमार साहू एवं एस०ओ०डी०डब्ल्यू०संजीव कुमार साहू ने भी अपने विचार व्यक्त किये। बैठक का आयोजन सेक्टर वार्डन श्री दीपक श्रीवास्तव के सौजन्य से अपने निवास पर किया गया था। बैठक में मोहल्ला रक्षा समिति के सभापति श्री प्रमोद कुमार श्रीवास्तव, शशि कपूर, रॉय बोस, अरुण सेनी, दीपक, विमलेश, अर्चना, रत्ना आदि पदाधिकारी उपस्थित रहे। अंत में आभार श्री दीपक श्रीवास्तव द्वारा व्यक्त किया गया।

फ्लैग मार्च कर पुलिस ने अराजक तत्वों को दी चेतावनी, आम जनता को सुरक्षा का दिलाया भरोसा

झाँसी! बबीना थाना बबीना क्षेत्रा अन्तर्गत ग्राम चमरौआ, कोटी, मुरारी, सरवा ने आईटीवीपी फोर्स के साथ आगामी लोकसभा



चुनाव के द्रष्टिगत पैदल गस्तफ्लैग मार्च किया गया व आम जनता को लोकसभा चुनाव को सकुशल सम्पन्न कराने हेतु आश्वासन दिया गया। फ्लैग मार्च में आईटीवीपी बटालियन के थर्ड कम्पनी कमाण्डर निरीक्षक सुधीर कुमार मय 02 प्लाटून के साथ थानाध्यक्ष बबीना अरुण कुमार तिवारी, चौकी प्रभारी भेल शिवजीत सिंह, चौकी प्रभारी बेदौरा संदीप कुमार वर्मा, कस्था इंचार्ज उ०नि० सर्वेश कुमार, उ०नि० सोम कुशवाहा, उ०नि० जगत सिंह, उ०नि० रणजीत सिंह, उ०नि० चन्द्रशेखर, का० धर्मनंद कुमार, रामबाबू, अचल सिंह, पवन कुमार, आनन्द प्रकाश, शैलेश शुक्ला, प्रवीण कुमार, शीलदर्शन, अरविन्द कुमार, अरुण कुमार, लवकुश पाण्डेय, सुमित कुमार, अनस प्रताप, दिव्या शुक्ला, ज्योति, सहित समस्त फोर्स मौजूद रहा।

पुवायां विधानसभा में वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने लोकसभा चुनाव कार्यालय का किया उद्घाटन

प्रत्याशी अरुण सागर ने गांव-गांव घर-घर कमल खिलाने का लिया संकल्प

मनोज सक्सेना शाहजहांपुर। शाहजहांपुर पहुंचे वित्त एवं संसदीय कार्य मंत्री सुरेश कुमार खन्ना का भाजपा सांसद व लोकसभा प्रत्याशी अरुण सागर ने समर्थकों के साथ स्वागत किया। उसके बाद लोकसभा चुनाव में प्रत्याशी को जीत दिलाने के लिए वित्त मंत्री पुवायां विधानसभा के सूरज मैरिज लॉन पहुंचकर सभी बूथ अध्यक्षों के साथ सीधा संवाद किया। वित्त मंत्री ने अध्यक्षों को मोदी सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में अवगत कराया। उन्होंने कहा कि, सभी अध्यक्ष पूरी लगन के साथ अपने बूथ पर कमल खिलाएं। ताकि देश में फिर से नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाया जा सके। कार्यक्रम में भाजपा सांसद व लोकसभा प्रत्याशी अरुण सागर ने भी बूथ अध्यक्षों और वहां पर आए तमाम कार्यकर्ताओं वार्ता की। इस दौरान उन्होंने कहा कि, पांच साल पहले जिस लगन और मेहनत के साथ जिले में कमल का फूल खिलाया था

जहां पहले की सरकारों में गरीबों को अस्पताल में इलाज मिलना नसीब नहीं होता था। आज उसी जिले में राजकीय मेडिकल कॉलेज की देन केंद्र सरकार की है, इसके अलावा रेलवे स्टेशन के लिए करोड़ों रुपये से उसका सौंदर्यीकरण कराया गया। आखिर में सांसद अरुण सागर ने बुध अध्यक्षों में जोश भरते हुए नारा दिया कि, अबकि बार 400 पार, दूसरी बार 5 लाख पार, फिर एक बार मोदी सरकार, आपका सेवक आपके द्वार। कार्यक्रम में जिलाध्यक्ष श्री केसी मिश्रा, लोकसभा प्रभारी श्री रामगोपाल मिश्रा, मा० वि० आयक श्री चेताराम, मा० वि० आयक श्रीमती सलोना कुशवाहा, लोकसभा संयोजक श्री अरुण गुप्ता, लोकसभा सह-संयोजक श्री शरदवीर सिंह, डीसीवी चेयरमैन श्री डीपीएस राठौर, चेयरमैन श्री संजय गुप्ता, पूर्व अध्यक्ष जि०पी० श्री अजय प्रताप सिंह यादव, ब्लॉक प्रमुखगण, सम्मानित बूथ अध्यक्षों आदि सभी



बुंदेलखंड के सबसे बड़े टेक फेस्ट की धूम - उद्घाटन में आयेंगे डी एम एवं सी डी ओ

झाँसी! बुंदेलखंड अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी संस्थान, झाँसी में आयोजित किए जा रहे वार्षिक उत्सव इन्नोवांजा व साथ ही में आयोजित किए जा रहे बुंदेलखंड स्टार्ट अप उत्सव के उद्घाटन समारोह का शुभारंभ 7 अप्रैल, 2024 को श्री अविनाश कुमार, आई ए एस, जिलाधिकारी, झाँसी के कर कमलों द्वारा किया जायेगा। मौके पर श्री जुनैद अहमद, आई ए एस, मुख्य विकास अधिकारी, झाँसी भी विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगे। इन्नोवांजा एक सुनहरा मौका है छात्रों के लिए अपने कौशल व नवोन्मेष को धार देने का। इन्नोवांजा में हैकथॉन का आयोजन भी किया जायेगा जिसमें विजेताओं को 18,000 मूल्य के पुरस्कार दिए जाएंगे। इसके अलावा कोड ए थोन, वाटर रॉकेट, डिजाइन कांटेस्ट, पिक्सलेस, स्कैचर हंट जैसे इवेंट भी आकर्षक पुरस्कारों के साथ आयोजित किए जाएंगे। बुंदेलखंड स्टार्ट अप महोत्सव में पूरे भारत से स्टार्ट अप आमंत्रित हैं। बेस्ट स्टार्ट अप अवार्ड और बेस्ट आइडिया इंग्लीमेंटेड जैसे 30,000 तक के पुरस्कार का प्रावधान है। संस्थान के निदेशक प्रो डॉ दीपेंद्र सिंह ने कहा कि ऐसे आयोजनों में बढ़ चढ़ कर भाग लेना चाहिए। बी आई आई सी एफ की निदेशक प्रो डॉ शहनाज अयूब ने कहा कि यह एक सुनहरा अवसर है अपने व्यक्तित्व में निखार लाने का। साथ ही उन्होंने दोहराया कि उनका पूरा समर्थन छात्रों के साथ है एवम इसके विकास के लिए वे हरसंभव सहायता करने को तैयार हैं



बुन्देलखण्ड के मुददों को अपने घोषणा पत्रों में शामिल करे राजनैतिक दल

झाँसी । राही वीरागंगा के सभागार में जल सहेली कॉउण्डेशन के द्वारा लोकसभा चुनाव 2024 हेतु बुंदेलखंड के विशेष संदर्भ में जन घोषणा पत्र जारी किया। प्रेस वार्ता को जल सहेली मीरा देवी ने संबोधित करते हुए कहा कि बुंदेलखंड देश का एक अलग भौगोलिक एवं सांस्कृतिक भू भाग है जहाँ की जलवायु और जैव विविधता प्रदेश के अन्य हिस्सों से अलग है जिसके लिए सभी राजनैतिक दलों को बुंदेलखंड के लिए पृथक रूप से महत्त्व देने की आवश्यकता है। हमने इस घोषणा पत्र में बुन्देलखण्ड के उन तमाम अहम मुद्दों को शामिल किया गया है। जिसे सभी राजनैतिक दलों द्वारा अपने घोषणा पत्र में भी समावेश करना चाहिए। जल सहेली मंजूलता ने कहा कि जन घोषणा पत्र में मुख्य रूप से जल संकट, आपदा प्रबंधन एवं जलवायु परिवर्तन को केन्द्र में रखकर बनाया गया है। जिसमें शिक्षा, महिला अधिकार, सामाजिक सुरक्षा, बेरोजगारी, पर्यावरण, पर्यटन, कला एवं संस्कृति की समस्याओं को शामिल किया गया है। उन्होंने कहा कि बुन्देलखण्ड मे

स्थित बुंदेली एवं चंदेलकालीन तालाबों के संरक्षण के लिए सरकार को एक अलग से कार्ययोजना बनाने की जरूरत है। वार्ता में शामिल हुई अन्य जल सहेलियों ने जल संरक्षण जैसे अहम मुद्दे को प्रमुख रूप से पत्रकारों के समक्ष रखा। उन्होंने अपनी माँगों को राजनेताओं तक पहुँचाने के लिये पत्रकारों से अपील की। इस मौके पर मीना, रेखा सहित तमाम जल सहेलियाँ उपस्थित रही।



भक्तों ने श्रीमहंत नारायण गिरि को दिया अनमोल तोहफा

गाजियाबाद: श्री दूधेश्वर पीठाधीश्वर, श्रीपंच दशनाम जूना अखाड़ा के अंतरराष्ट्रीय प्रवक्ता, दिल्ली संत महामंडल के राष्ट्रीय अध्यक्ष व हिंदू यूनाइटेड फ्रंट के अध्यक्ष श्रीमहंत नारायण गिरि महाराज के भक्तों ने शुक्रवार को उन्हें अनमोल तोहफा दिया। उन्होंने मंदिर में 65 दीये जलाकर व भंडारे का आयोजन महाराजश्री का जन्मदिवस मनाया और उनका आशीर्वाद लिया। महाराजश्री का



शुक्रवार 5 अप्रैल को 65 जन्मदिवस था। वे जन्मदिवस नहीं मनाते हैं मगर मंदिर के स्वयंसेवकों, भक्तों व दिल्ली संत महामंडल के संतों के स्नेह, प्यार व सम्मान को देखते हुए उनकी भावनाओं का सम्मान करते हुए उन्होंने सादगी से भगवान दूधेश्वर व गुरु मूर्तियों की पूजा-अर्चना कर अपना जन्मदिवस मनाया। श्रीमहंत नारायण गिरि शुक्रवार को हरिद्वार में आयोजित संत आशीर्वाद समारोह में भाग लेने के लिए गए जिसके मुख्य अतिथि भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा थे। वहां से वे सांय 5 बजे मंदिर पहुंचे तो बंगलुरु की राधिका गोस्वामी, विष्णु प्रिया, ज्योति पंडित, महेश पंडित, श्री दूधेश्वर वेद विद्या पीठ के आचार्य व महाराजश्री के साथ बचपन से रहने वाले अमित शर्मा, पीछ के सचिव लक्ष्मीकांत त्रिपाठी, आचार्य तयाराज उपाध्याय, अनिल पाटी, विकास पांडे, रोहित त्रिपाठी, श्री दूधेश्वर श्रृंगार सेवा समिति के अध्यक्ष विजय मित्तल, समाजसेवी चोपड़ा आदि ने उनके जन्मदिवस की सारी तैयारी कर रखी थी। महाराजश्री ने कहा कि संतों का जन्मदिवस नहीं मनाया जाता है मगर सभी के आग्रह, स्नेह व प्यार को देखते हुए वे सादगी से जन्मदिवस मनाने को तैयार हुए। सभी भक्तों ने मंदिर में 65 दीये जलाकर व भगवान दूधेश्वर तथा गुरुमूर्तियों की पूजा-अर्चना कर महाराजश्री के अच्छे स्वास्थ्य, दीर्घायु जीवन तथा उनके इसी प्रकार सनातन धर्म की पताका पूरे विश्व में निरंतर फहराते रहने की प्रार्थना की। भक्तों ने भंडारे का आयोजन भी किया, जिसमें बड़ी संख्या में भक्तों व संतों ने प्रसाद ग्रहण किया। दिल्ली संत महामंडल से महामंडलेश्वर नवल किशोर दास महाराज, महामंडलेश्वर विद्या गिरि, महामंडलेश्वर कंचन गिरि महाराज, श्रीमहंत धीरेंद्र पुरी महाराज, प्राचीन देवी मंदिर दिल्ली गेट के महंत गिरिशानंद गिरि महाराज ने भी उनके अच्छे स्वास्थ्य व दीर्घायु जीवन के लिए प्रार्थना की। श्रीमहंत नायगण गिरि ने कहा कि उनका जन्म 5 अप्रैल को राजस्थान के बाडमेर जिले के तेलवाडा में प्रातः 6 बजकर 11 मिनट पर हुआ था। वे वर्ष 1977 में श्री दूधेश्वर नाथ मठ महादेव मंदिर आ गए थे और तब से निरंतर भगवान दूधेश्वर की सेवा करते हुए उन्हें 48 वर्ष हो गए हैं। 40 वर्ष से वे मंदिर के पीठाधीश्वर हैं। वे पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के गुरु धीरेंद्र ब्रह्मचारी, आचार्य

रजनीश, चंद्रावामी जैसे बड़े संतों के साथ रहे। भक्तों ने उनसे भी कहा कि वे भी इनके समान ही बड़े व महान संत बनें, मगर उनकी तो जीवन की एक ही इच्छा, सपना व लक्ष्य हमेशा भगवान का सेवक बनना ही रहा। वे हमेशा कहते हैं कि महान मुश्किल नहीं है। सरल बनना बहुत मुश्किल है क्योंकि भगवान का वास महानता में नहीं सरलता में होता है। लोगों ने उनसे चुनाव लड़ने के लिए भी कहा मगर उन्होंने साफ मना कर दिया क्योंकि जिसको बाबा अमरनाथ, भगवान दूधेश्वर की सेवा करने तथा भगवान श्री रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल होने व उनके दर्शन-पूजन करने का सौभाग्य मिल गया, उसे दुनियादारी व सांसारिक मोह-माया से क्या लेना-देना। मेरी तो भगवान से यही प्रार्थना है कि वे पूरे जीवन इसी प्रकार अपनी सेवा करने का सौभाग्य प्रदान करते रहें। महाराजश्री ने उनका जन्मदिवस मनाने के लिए मंदिर के सभी आचार्यों, स्वयंसेवकों, विद्यार्थियों, भक्तों, दिल्ली संत महामंडल के सभी संतों तथा सोशल मीडिया पर भी उनके जन्मदिवस पर उनके लिए भगवान से प्रार्थना करने वालों का आभार व्यक्त किया। महाराजश्री को जन्मदिवस की बधाई देने के लिए भक्तों का देर रात तक तांता लगा रहा। देश के कई शहरों से भक्त उन्हें जन्मदिन की बधाई देने के लिए आए। वार्ड 55 के पार्षद संतोष सिंह राणा, जाकिर अली सैफी पूर्व सभासद, एमएलसी सुरेंद्र चौधरी प्रतिनिधि जितेंद्र गौड़ धोबी, श्री राम सेना के जिला अध्यक्ष राजेश कुमार, स्वर्ण अग्रवाल, राकेश वर्मा, अजय शर्मा, हरिओम शर्मा, गंभीर ठाकुर, सुनील शर्मा आदि ने श्रीमहंत नारायण गिरि को पगड़ी एवं पटका पहनकर जन्मदिन की बधाई एवं शुभकामनाएं दी व उनका आशीर्वाद प्राप्त किया।

पुलिसकर्मियों की महिला परिवारीजनो का कौशल दीक्षांत समारोह संपन्न ।

लखनऊ । कौशल विकास एवं उद्यमशीलता मंत्रालय भारत सरकार के जन शिक्षण संस्थान गोमती नगर लखनऊ एवं रिजर्व आयोजन आज पुलिस लाइन्स के संगोष्ठी भवन में किया गया। कार्यक्रम में उप पुलिस आयुक्त अपराध ए यातायात लाइन्स सलमान ताज पाटिल मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे उन्होंने कहा कि लाइन्स में निवास कर रही महिलाओं से कहा कि वे अपने व्यस्त समय में कुछ समय निकालकर हुनर प्राप्त करें और स्वाबलंबी बन अपना व अपने परिवार का आर्थिक उत्पन्न करें इससे इनमें आत्मविश्वास जागृत होगा। इसके लिए पुलिस विभाग और जन शिक्षण संस्थान द्वारा उनका भरपूर सहयोग किया जाएगा। उन्होंने

कहा कि पुलिस लाइन्स परिसर में निवास करने वाले सभी युवा व महिलाएं कौशल प्राप्त कर इसे अपने रोजगार का हथियार बनाएं। संस्थान के निदेशक अनिल कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि पुलिस आयुक्त की पहल पर अन्य प्रशिक्षणों के साथ ही महिलाओं को कंप्यूटर प्रशिक्षण भी प्रदान किया गया जिससे वे तकनीकी रूप से और अधिक सफल व सशक्त बन सकें क्योंकि आज कंप्यूटर के क्षेत्र में रोजगार तथा स्वरोजगार की असीमित संभावनाएं हैं। विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहीं विषय विशेषज्ञ शोधाथी डॉ सोम्यता पाण्डेय ने कार्यस्थल पर महिलाओं यौन उत्पीड़न अधिनियम 2013 के विषय में जानकारी देते हुए कहा कि महिलाएं अपने अधिकारों के सजग हो नवीनतम जानकारी प्राप्त करते रहें। आज महिलाएं

पूर्व मंत्री अनीस मंसूरी के पैतृक आवास पर रोजा इफतार पार्टी का एहतमाम

प्रतापगढ़ , आज परियावां में पसमांदा मुस्लिम समाज के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व मंत्री अनीस मंसूरी जी के पैतृक आवास पर एक अजीमु शशान रोजा इफतार पार्टी का एहतमाम किया गया जिसमें



मुकामी लोगों के साथ साथ आस पास के काफी लोगों ने भारी तादाद शिरकत की। इफतार के वक्त हजरत मौलाना हाफिज अब्दुल रहमान ने मुल्क में अमन, भाईचारा, देश वासियों के उत्थान के लिये दुआयें की। इस मौके पर मुगन अली मंसूरी, मो शमीम, सईद अहमद, रईस प्रधान, मुश्ताक अहमद, लाल मियां हाफिज अब्दुल रहमान, पूर्व जिला पंचायत सदस्य बी एल यादव, पूर्व जिला पंचायत सदस्य योगेन्द्र सिंह, प्रधान सोनामऊ सुरेश यादव, प्रधान संजय तिवारी, बड़े राजा, विजय अग्रहरी पत्रकार, संजय शुक्ल, कुल्लू शुक्ला, रमन यादव, राजू सिंह मौजूद रहे।

जीवन के हर क्षेत्र में अपनी योग्यता का लोहा मनवा चुकी हैं। इस अवसर पर महिलाओं ने प्रशिक्षण के दौरान निर्मित किए गए आकर्षक परिधानों को भी प्रदर्शित किया ।

सहायक पुलिस आयुक्त किरन यादव ने धन्यवाद ज्ञापित करते हुए कहा कि लाइन्स की महिलाएं कौशल प्रशिक्षण विशेषकर ब्यूटी पार्लर का प्रशिक्षण प्राप्त कर धनोपार्जन करें। इसके लिए विभाग उनका भरपूर सहयोग करेगा। कार्यक्रम का सफल संचालन संस्थान की क्षेत्र कार्यक्रम सहयोगी प्रतिभा बालिका तथा संयोजन कार्यक्रम अधिकारी पन्नालाल ने किया। इस अवसर पर संस्थान की कार्यक्रम सहायक नीतू यादव, संगणक संचालक कल्पना सिंह व लगभग 100 महिलाओं सहित लाइन्स के कई अधिकारियों उपस्थित रहे।

संपादकीय

चोरी फिर भी सीनाजोरी

चुनाव के दिनों में लोकतांत्रिक हथियार के रूप में आरोप प्रत्यारोप का खेल खूब देखा जाता रहा है, मगर फाइनंसियल टूल को चुनाव लड़ने का हथियार बना लेना यह 2024 के लोकसभा चुनाव को सबसे अलग बना रहा है।

इन्कम टैक्स डिपार्टमेंट का विपक्षी दलों को नोटिस भेजना भले एक रूटीन काम हो सकता है, मगर इसकी टाइमिंग विपक्ष को सत्तारूढ़ दल पर हमला करने का मौका जरूर दे रही है।

वैसे देखा जाए तो पहले भी सत्तासीन पार्टियों द्वारा ऐसी संस्थाओं के उपयोग की कहानी न्यायालयों द्वारा भी दुरुपयोग के विशेषण से नवाजी गई है परन्तु अबकी यह मामला प्रभाव क्षेत्र के हिसाब से बहुत आगे निकल गया है। इन्कम टैक्स का नोटिस सबसे बड़े विपक्षी दल कांग्रेस के लिए अस्तित्व का संकट लेकर आया है। शनिवार को जारी किये गए डिमांड नोटिस के बाद कांग्रेस पर आयकर विभाग का कुल लगभग 3,567 करोड़ रुपये बकाया बैठता है। ताजा डिमांड नोटिस 1745 करोड़ रुपये का है जो वित्त वर्ष 2014-2015, 2015-2016 और 2016-2017 का है हालांकि इसकी आंशका कांग्रेस शुक्रवार की अपनी प्रेस कॉन्फ्रेंस में जाहिर कर चुकी थी कि उसे अभी और परेशान किया जाएगा। इसके पहले जो कांग्रेस को नोटिस मिला था वह 1823 करोड़ रुपये का था। यह बकाया पांच अलग-अलग वित्तीय वर्षों के लिए था और इसमें मूल और ब्याज दोनों राशियां शामिल हैं। दिलचस्प बात यह भी है कि इस नोटिस में वित्तीय वर्ष 1994-1995 में कांग्रेस पार्टी द्वारा वित्तीय गड़बड़ी और टैक्स की हेरा फेरी का वित्तीय दंड भी शामिल है।

आयकर विभाग के ये नोटिस कांग्रेस पार्टी के अस्तित्व पर बहुत बड़ा प्रश्न चिन्ह बनकर इसलिए खड़े हो गए हैं क्योंकि पार्टी ने 2023-2024 के आयकर रिटर्न में पार्टी की कुल संपत्ति ही 1430 करोड़ रुपये बतायी थी। इसमें 657 करोड़ रुपये का फंड, 340 करोड़ की चल अचल संपत्ति और लगभग 388 करोड़ का लिक्विड कैश बताया है। इसका सीधा अर्थ यह है कि पार्टी अपनी कुल संपत्ति बेचकर भी आयकर विभाग का फाइन नहीं भर सकती। अगर ऐसा होता है तो कांग्रेस पार्टी दिवालिया घोषित हो जाएगी। अगर ऐसा हुआ तो यह भारतीय राजनीति का एक ऐसा घटना होगी जो अगर सकारात्मक प्रभाव को लेकर आगे बढ़ी तो कभी भी कोई पोलिटिकल पार्टी इन्कम टैक्स के नियमों को सुविधा नुसार उपयोग में लाने की भूल से बचेगी। लेकिन अगर इसी को नकारात्मक रूप से इस्तेमाल किया जाने लगा तो बदले की भावना से प्रेरित होकर स्वयं सत्ता में आने पर पूंजीवादी सत्तारूढ़ पार्टियों के ऊपर भी ऐसी ही कार्यवाही करेगी। राहुल गांधी प्रेस कॉन्फ्रेंस में इस बात की धमकी दे चुके हैं। अब सवाल यह उठता है कि कांग्रेस और समस्त इंडिया गठबंधन आयकर विभाग के जो नोटिस और समस्त इंडिया गठबंधन आयकर विभाग के आया गलत शनिवार को जारी 1745 करोड़ रुपये के नोटिस के अलावा दूसरा मामला 1700 करोड़ के नोटिस का है। मामला 2017 से 2021 के बीच कांग्रेस को कैश के रूप में मिले चंद्दे और अन्य कैश अनियमितताओं से जुड़ा है। इसमें लगभग 526 करोड़ रुपये शामिल हैं, जिसका स्पष्ट हिसाब-किताब कांग्रेस के पास नहीं है। दरअसल 2019 में आयकर विभाग के कई छापां के दौरान यह बात खुल कर सामने आई थी कि दो कंपनियों मेधा इंजीनियरिंग और कमलनाथ के करीबी की एक कम्पनी ने कैश में कांग्रेस को ये पैसे दिए हैं। आयकर विभाग को इन कंपनियों द्वारा कांग्रेस को ट्रॉजेवशन की रसीद मिली है। सूत्रों के अनुसार 20 करोड़ के एक पेमेंट का ब्यौरा आयकर विभाग के पास ऐसा भी है जिसमें कमलनाथ के जरिये पैसा सीधे कांग्रेस ऑफिस को गया है। आयकर विभाग दावा कर रहा है कि ये सारे पैसे रिश्वत के हैं जिसे मध्य प्रदेश में मंत्रियों और अफसरों को दिया गया था और जो घूम फिर कर कांग्रेस पार्टी को फंड के रूप में मिला है।

इस आयाकर कानून के संव्क्षण 13(4) का उल्लंघन है जिसके अनुसार 2,000 रुपये से ज्यादा कैश पेमेंट कोई पार्टी नहीं ले सकती। इसी तरह तीसरा मामला 135 करोड़ का है। यह 2018-2019 के बीच का है। इस दौरान कांग्रेस ने साढ़े 14 लाख रुपये का दान नकद में लिया और टैक्स रिटर्न भी 33 दिन की देरी से फाइल किया था। इसका परिणाम यह हुआ कि उस वित्त वर्ष में कांग्रेस की कुल आय को ही टैक्स रिबेट के दायरे से बाहर कर दिया गया जो 135 करोड़ था। राजनीतिक दलों को इनकम टैक्स में छूट आयकर कानून की धारा 13(1) के तहत क्लेम करनी पड़ती है। कांग्रेस पर इसी प्रावधान के उल्लंघन का आरोप है। चूंकि पार्टी ने इस वित्त वर्ष के दौरान 33 दिन की देरी से टैक्स रिटर्न फाइल किया तो आयकर विभाग ने कांग्रेस की कुल 199 करोड़ की आय पर टैक्स के छूट के दावे को खारिज कर दिया। हालांकि 2021 में विभाग ने 105 करोड़ की अनियमितता के एवज में अनियमानुसार 20 फ्रीसदी यानी 21 करोड़ चुकाणे को कहा था जिसके बाद केस की सुनवाई तक स्टे लग जाता। पर कांग्रेस ने ऐसा नहीं किया। परिणामस्वरूप 16 मार्च को आयकर विभाग ने कांग्रेस के बैंक खातों से 135 करोड़ रुपये की वसूली कर ली। इसमें से 103 करोड़ के करीब का जुर्माना था और बाकी के 21 करोड़ इस जुर्माने पर लगे ब्याज की रकम थी। यह अमाउंट लियन है अर्थात बैंक अकाउंट में फाइन वाली अमाउंट पर रोक लगा दी गई है, बाकी पैसों को पार्टी खर्च कर सकती है। यहीं कांग्रेस झूठ का भ्रम फैला रही है कि उसके बैंक अकाउंट फ्रीज कर दिये गये हैं। मगर वास्तव में ऐसा है नहीं। अब इनके अकाउंट में सिर्फ फाइन जितने पैसे थे तो क्या ही किया जा सकता है और अब तो कुल फाइन जितने पैसे भी कांग्रेस के एकाउण्ट में नहीं बचे हैं। चौथा मामला 1994-95 की आय और उससे जुड़े हिसाब-किताब की गड़बड़ी से है। इस केस में आयकर विभाग ने पार्टी पर 53 करोड़ का जुर्माना लगाया है। यहाँ भी आयकर कानून की धारा 13 के संव्क्षण ए के उल्लंघन की बात की जा रही है। कांग्रेस पार्टी के अलावा तुणमूल कांग्रेस को भी आयकर विभाग का नोटिस मिला है। इसके अलावा सीपीआई को भी 11 करोड़ का नोटिस विभाग ने भेजा है। पार्टियों अगर चाहती है कि जैसे के लेन देन में कांग्रेस पार्टी ने नियमों को ताख पर रखा है। जब सामान्य तरीके से वो अपनी छूट का लाभ ले सकते थे तब भी उनकी ओर से अनदेखी की गयी। अब कानून के अनुसार आयकर विभाग कार्यवाही कर रहा है तो कांग्रेस सहित विपक्षी पार्टियां इसे राजनीतिक चरित्र दे रही हैं। यह चोरी के बाद सीनाजोरी वाली कहवात को रंगारंग करने जैसा है। बहरहाल, सुप्रीम कोर्ट के खिलाफ किसी प्रकार की जब्ती या वसूली की कार्यवाही नहीं करेगा क्योंकि चुनाव विभाग ने आज सूचित किया है कि वह जुलाई तक कांग्रेस के खिलाफ किसी प्रकार की जब्ती या वसूली की कार्यवाही नहीं करेगा क्योंकि चुनाव चक्र चल रहे हैं। जुलाई में आयकर विभाग क्या करेगा या फिर कांग्रेस क्या करती है, यह उस समय पता चलेगा, लेकिन कांग्रेस के सामने जो टैक्स संकट खड़ा हुआ है वह उसकी अपनी गलतियों का नतीजा है। इसका केन्द्र सरकार पर दोषारोपण उचित नहीं होगा।

गांधी परिवार के सामने क्या बड़ी सियासी लाइन खींचना चाहते हैं राबर्ट वाइज़ ?

रॉबर्ट वाइज़ के अमेठी से चुनाव लड़ने की इच्छा जाहिर करने के बाद इतना जरूर हुआ है कि अब कांग्रेस का ध्यान इस ओर लगा हुआ है कि अमेठी की चुनावी रणभूमि में जल्द से जल्द अपना योद्धा उतारकर कमजोर हो रहे कार्यकर्ताओं को मजबूती देने का है। कांग्रेस महासचिव प्रियंका वाइज़ के पति और राहुल गांधी के जीजा रॉबर्ट वाइज़ ने अमेठी से लोकसभा चुनाव लड़ने की इच्छा जाता कर अमेठी की राजनीति में सनसनी फैला दी है। रॉबर्ट वाइज़ का नाम कहीं और से चर्चा में नहीं आया। वाइज़ ने स्वयं अमेठी से चुनाव लड़ने की इच्छा जताई है, लेकिन संभवता गांधी परिवार के लिये यह फ़ैसला लेना मुश्किल होगा कि रॉबर्ट को अमेठी से चुनाव लड़ाया जाये। इसके पीछे तोस आधार भी है। रॉबर्ट को लड़ने में सबसे बड़ी समस्या यह है कि उनकी छवि काफी खराब यानी एक भ्रष्टाचारी के रूप में बनी हुई है। रॉबर्ट को अमेठी से चुनाव लड़ाया गया तो बीजेपी के लिये कांग्रेस और गांधी परिवार पर भ्रष्टाचार को लेकर हमला तेज करने का और भी मौका मिल जायेगा। फिर रॉबर्ट की कोई सियासी पहचान भी नहीं है। रॉबर्ट को चुनाव लड़ने पर यदि गांधी परिवार के भीतर सहमति बनी हुई होती तो कांग्रेसियों की एक बड़ी फौज रॉबर्ट को चुनाव लड़ाने के लिये हो हल्ला मचाने

लगती,लेकिन ऐसा हो नहीं रहा है। इस मतलब साफ है कि रॉबर्ट वाइज़ अपनी ससुराल से अलग लाइन पर चल रहे हैं। दरअसल, रॉबर्ट चुनाव लड़कर कांग्रेस में अपना रूतबा बढ़ाना चाहते हैं। ऐसे में वह राहुल गांधी के समानांतर खड़े नजर आ सकते हैं। कुल मिलाकर रॉबर्ट वाइज़ गांधी परिवार के सामने एक बड़ी लाइन खींचना चाहते हैं। वह गांधी परिवार को चुनौती देते दिख सकते हैं। इसलिये राबर्ट का अमेठी से चुनाव लड़ने का सपना पूरा होता नहीं दिख रहा है। खैर, रॉबर्ट वाइज़ के अमेठी से चुनाव लड़ने की इच्छा जाहिर करने के बाद इतना जरूर हुआ है कि अब कांग्रेस का ध्यान इस ओर लगा हुआ है कि अमेठी की चुनावी रणभूमि में जल्द से जल्द अपना योद्धा उतारकर कमजोर हो रहे कार्यकर्ताओं को मजबूती देने का है। माना जा रहा है कि पार्टी अब कांग्रेस विधानमंडल दल की नेता प्रतापगढ़ से रामपुर खास से विधायक आराधना मिश्रा मोना पर दांव खेल सकती है। अब सभी को कांग्रेस राहुल गांधी की हां और न का ही इंतजार है। राहुल गांधी की ओर से तस्वीर साफ होते ही किसी एक प्रत्याशी का नाम उजागर हो जायेगा। वहीं, कांग्रेस के अमेठी के जिलाध्यक्ष प्रदीप सिंघल ने एक बार फिर अपनी बात दोहराते हुए कहा कि हमारे हिसाब से तो राहुल भइया ही अमेठी से

चुनाव लड़ेंगे और जीतेंगे। गौरतलब हो, रॉबर्ट वाइज़ ने एक समाचार एजेंसी से बातचीत करते हुए कहा कि अमेठी के लोग चाहते हैं कि उनके निर्वाचन क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करूं। वर्षों तक गांधी परिवार ने रायबरेली व अमेठी में कड़ी मेहनत की। अमेठी के लोग वास्तव में वर्तमान सांसद (स्मृति ईरानी) से परेशान हैं, मतदाताओं को लगता है कि उन्होंने स्मृति ईरानी को चुनकर गलती की है। बहरहाल, कांग्रेस उत्तर प्रदेश की 80 लोकसभा सीटों पर अखिलेश यादव के साथ मिलकर लोकसभा चुनाव लड़ रही है। कांग्रेस को अमेठी और रायबरेली समेत 17 सीटें लड़ने के लिए मिली हैं। अमेठी और रायबरेली सीट पर कांग्रेस ने अभी तक अपने उम्मीदवारों का ऐलान नहीं किया है। इन दोनों ही सीटों पर संशय बना हुआ है। ये दोनों सीटें अहम हैं, क्योंकि ये सीटें हमेशा गांधी परिवार का गढ़ रही हैं। हालांकि, 2019 में राहुल गांधी अमेठी सीट हार गए थे। दशकों तक जिस अमेठी में गांधी-नेहरु परिवार का डंका बजता था। आज उसी अमेठी में भाजपा की स्मृति का जादू चल रहा है। दस साल पहले आम चुनाव 2014 में भाजपा प्रत्याशी के रूप में कांग्रेस नेता राहुल गांधी से मुकाबला करने अमेठी आई स्मृति ईरानी ने मात्र 23 दिनों में ही यहां के लोगों से कुछ ऐसा नाता जोड़ा कि उन्हें तीन लाख



से अधिक मत प्राप्त हुए। मोदी सरकार में स्मृति ईरानी को हार के बाद भी मंत्री बनाया गया। इसी के साथ स्मृति ने अमेठी में अपनी सक्रियता बढ़ा दी। स्मृति की सक्रियता का लाभ भाजपा को मिलने लगा और एक के बाद एक चुनाव परिणाम भाजपा के पक्ष में आने लगे। गांव-गांव, घर-घर स्मृति अपनी नई पहचान बनाने में पूरी तरह सफल रही। आम चुनाव 2019 में स्मृति अमेठी में भाजपा का कमल खिलाने में कामयाब हुईं। इसी के साथ कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी की जीत का सिलसिला भी चौथी बार थम गया। इससे पहले राहुल गांधी ने 2004, 2009 व 2014 में अमेठी हैट्रिक लगा चुके थे। अमेठी के चुनावी रणभूमि में भले ही अभी तक केंद्रीय मंत्री

व सांसद स्मृति ईरानी अकेली घोषित योद्धा हों पर उनकी सक्रियता चुनाव को लेकर काफी बढ़ गई है। पिछले चार दिन वह अमेठी में रहकर बूथवार चुनावी लड़ाई में बड़ी जीत के लिए रणनीति बनाने में जुटी रही। वर्ष 1967 में अस्तित्व में आई अमेठी संसदीय सीट में कुल पांच विधानसभाएं हैं। इनमें अमेठी, जगदीशपुर, गौरीगंज व तिलोई अमेठी जिले की हैं, जबकि सलोन विधानसभा रायबरेली जिले की है। बीते तीन चुनावों की बात करें तो अमेठी की जनता का मूढ़ बदला-बदला नजर आया। वर्ष 2009 में कांग्रेस के टिकट पर चुनावी समर में उतरे राहुल गांधी ने 57.24 फीसदी मतों के अंतर से जीत दर्ज की, लेकिन,

2014 के चुनाव में परिणाम कुछ अलग दिखा। इस बार भाजपा के टिकट पर चुनाव मैदान में उतरती स्मृति जूबिन ईरानी मजबूती से लड़ीं। यह बात अलग है कि राहुल गांधी ने जीत दर्ज की, लेकिन मतों का प्रतिशत 25.07 फीसदी घटने के साथ ही जीत के अंतर में 32.83 फीसदी कमी आई। फिर वर्ष 2019 के चुनाव में स्मृति ने गांधी परिवार के गढ़ को ध्वस्त कर जीत दर्ज कर ली। संसदीय सीट की पांच विधानसभाओं में से चार पर भाजपा ने जीत हासिल की थी। ऐसे में इस बार गैर कांग्रेसी सांसद के दोबारा जीतने, जीत का अंतर बढ़ाने, सभी पांचों विधानसभा सीटों से जीत हासिल करने की एक बड़ी चुनौती स्मृति ईरानी के सामने है।

राजनीति के मैदान में फिल्मी सितारे हारते ही आये हैं

जब भी चुनावों, खासकर लोकसभा चुनाव, की तारीखें घोषित होती हैं, अपनी चमक खो चुके बॉलीवुड के सितारे अचानक राजनीति के फलक पर जगमगाने लग जाते हैं। लेकिन इन फिल्मी सितारों का राजनीतिक रोल सीमित ही रहा है। भले ही उन्होंने चुनाव जीत लिया हो लेकिन राजनीति के मैदान में वो हारते ही आये हैं। 18 वीं लोकसभा के लिए होने जा रहे चुनावों में अरुण गोविल और कंगना राणावत के डेब्यू और गोविंदा की वापसी ने इस पुराने, लेकिन दिलचस्प विषय को फिर से चर्चा में ला दिया है। फिर से उन्हीं प्रश्नों को पुनर्जीवित कर दिया है, जो हर बार सितारों को चुनाव लड़ते देखकर उछाले जाते हैं।



लेकिन इन फिल्मी सितारों का राजनीतिक रोल सीमित ही रहा है। भले ही उन्होंने चुनाव जीत लिया हो लेकिन राजनीति के मैदान में वो हारते ही आये हैं। 18 वीं लोकसभा के लिए होने जा रहे चुनावों में अरुण गोविल और कंगना राणावत के डेब्यू और गोविंदा की वापसी ने इस पुराने, लेकिन दिलचस्प विषय को फिर से चर्चा में ला दिया है। फिर से उन्हीं प्रश्नों को पुनर्जीवित कर दिया है, जो हर बार सितारों को चुनाव लड़ते देखकर उछाले जाते हैं। मसलन, फिल्मी सितारे राजनीति में क्यों आते हैं, जबकि समाज सेवा तो वे राजनीति में आए बिना भी कर सकते हैं। उन्हें खुद पर इतना भरोसा क्यों होता है कि जनता उन्हें जिताएगी ही पार्टियों अपने वर्षों पुराने नेताओं और कार्यकर्ताओं को नजरअंदाज कर सितारों को क्यों चुनाव मैदान में उतारती हैं? ज्यादातर फिल्मी सितारे जीतने के बाद अपने मतदाताओं के लिए कुछ नहीं करते। क्या यह देश के कीमती संसाधनों और इनसे भी कीमती जनता के मतों की बर्बादी नहीं है चुनाव क्षेत्रों में लौटकर कभी न जाने के बावजूद पार्टियों उन्हें फिर से उसी क्षेत्र में चुनाव लड़ने भेजने की हिम्मत और होसला कैसे जुटा पाती हैं ऐसे और भी कई प्रश्न हो सकते हैं, जिनके जवाब खोजना कोई मुश्किल नहीं है। लेकिन, इससे पहले हमें एक बात को स्वीकार करना होगा कि यह भी उन विषयों में से एक है, जिनका सामान्यीकरण नहीं किया जा सकता। अभी तक मतदाताओं द्वारा सितारों को चुनकर भेजने का जो रुझान रहा है, उसमें यही देखा गया है कि ज्यादातर वे सितारे चुनाव जीतते आए हैं, जो सत्तारूढ़ दल की ओर से चुनाव लड़े होते हैं। इनमें ही अधिकतर ऐसे सितारे होते हैं, जिनका राजनीति या समाजसेवा में अनुभव लगभग शून्य ही होता है। इनमें ऐसे बहुत कम होते हैं, जो समाज या लोगों के लिए कुछ करने की

इच्छा के वशीभूत होकर राजनीति में आते हैं। ऐसे उदाहरण बहुत कम हैं जब ये सितारे प्रशंसकों से मतदाता बनने वाली अपने क्षेत्र की जनता को अपने कार्य से संतुष्ट कर पाए हों। अपनी छवि और सामाजिक कार्यों के बूते पर पाँच बार लोकसभा चुनाव जीतने वाले बालीवुड के स्टार सुनील दत्त जैसे कलाकार अपवादों के होंगे, जिन्हें राजनीति बहुत रास आई। वर्ना अधिकतर सितारों ने सांसदी तो पाई लेकिन अपनी प्रतिष्ठा गंवा दी। इस वजह से कुछ दोबारा टिकट पाने में नाकाम रहे तो कुछ अपनी जीत को दोहराने में। अमिताभ बच्चन और धर्मेंद्र जैसे कुछ कलाकार ऐसे भी थे, जिन्होंने राजनीति से मोहभंग होने की बात कहते हुए संन्यास ले लिया। वैसे भी वास्तविक जीवन में हीरो बनना सेट पर हीरो बनने जितना आसान नहीं होता। 2004 में कॉन्ग्रेस के टिकट पर चुनाव जीतकर लोकसभा में सीट हासिल करने वाले गोविंदा न तो अपने मतदाताओं को नजर आते थे और न लोकसभा में। उन्होंने चार साल बाद सांसदी से इस्तीफा दे दिया। अपने लोकसभा क्षेत्र और लोकसभा में बहुत कम दिखाई देने वाले एक और कलाकार सनी देओल भी हैं, जो पंचांग के गुरदासपुर से सांसद हैं। उनकी राजनीति में असफलता के कारण ही इस बार भाजपा ने उन्हें टिकट नहीं दिया है। सनी देओल उसी सीट से सांसद थे जिससे दिवंगत विनोद खन्ना चार बार सांसद चुने गए थे। चुनाव क्षेत्र में न जाने के आरोप उन पर भी लगते थे, लेकिन उन्होंने अपने क्षेत्र की जनता की समस्याएं सुनीं और हल करने के लिए

अपने लोगों की टीम बनाई हुई थी। यह टीम व्यवस्थित ढंग से अपना काम करते हुए उनकी जीत की संभावनाओं को बचाए रखती थीं। राजनीति को रास आने वाले मौजूदा कलाकारों में शत्रुघ्न सिन्हा, हेमा मालिनी और स्मृति ईरानी का नाम भी प्रमुखता से लिया जा सकता है। लेकिन, देखा जाए तो फिल्मों से राजनीति में जाने वाला फिल्म जगत का कोई भी सितारा पॉलिटिकल स्टारडम की उन ऊंचाइयों को नहीं छू पाया है, जिन पर दक्षिण के सितारे दशकों तक विराजमान रहे। चाहे वह एनटीआर हों, जिस ललितता हों या एम. जी. रामचंद्रन। इन्होंने अभिनेता के तौर पर भी लोगों के दिलों पर राज किया और राजनेता के रूप में भी। शत्रुघ्न सिन्हा ने ऐसी आकांक्षा जरूर पाली थी, लेकिन बेल परवान नहीं चढ़ पाए। बार-बार संसद में पहुँचने में वे अवश्य सफल रहे हैं। कुछेक अपवादों को छोड़कर, सितारों का राजनीति या समाज में कोई बहुत खास योगदान नहीं रहा है। इसके बावजूद पार्टियां उन पर दांव लगाती हैं, तो यह अकारण नहीं होता। पहले कहा जाता था कि वे सितारों की लोकप्रियता को भुनाकर अपनी जीत सुनिश्चित करने के लिए उन्हें मैदान-ए-जंग में उतारती हैं। लेकिन, मौजूदा राजनीतिक परिदृश्य में यह एक आउटडेटेड विचार लगता है। जैसे भाजपा को इस समय चुनाव जीतने के लिए किसी सितारे को टिकट देने की कोशिश जरूरत नहीं लगती। इसी तरह कोई सितारा कॉन्ग्रेस की जीत की गारंटी नहीं बन सकता। फिल्मी सितारों का अधिकतर उपयोग होता है, चुनाव प्रचार में

भीड़ इकट्ठा करने के लिए और जनता की भावनाओं को दोहन करने के लिए। और पार्टियां यही करती भी हैं। दूसरा इस्तेमाल यह होता है कि उन्हे अधिकतर एक कढ़ावर प्रतिद्वंद्वी के मुकाबले में उतारा जाता है, ताकि जीत के मतों का अंतर बढ़ाया जा सके या हार के अंतर को कम किया जा सके। जैसे 1984 में हेमवती नंदन बहुगुणा के मुकाबले अमिताभ को लाना, 1991 में लालकृष्ण आडवाणी के विरुद्ध राजेश खन्ना को या 2004 में राम नाईक के खिलाफ गोविंदा को उतारना। इज्जत बचाने के इस सुरक्षित खेल में ऐसे अवसर विरले ही होते हैं, जब दो फिल्मी सितारे एक-दूसरे के खिलाफ चुनाव लड़ते नजर आए। जैसे कि 1992 में आडवाणी के त्यागपत्र देने के कारण खाली हुई नई दिल्ली लोकसभा सीट के लिए हुए उपचुनावों में राजेश खन्ना के खिलाफ शत्रुघ्न सिन्हा को खड़ा किया। लेकिन, इसमें भी शत्रु को हार होने के बाद राज्यसभा की सदस्यता देकर उपकृत किया गया। इसीलिए असंतुष्टों को अक्सर शिकायत करते सुना जा सकता है कि फिल्मी सितारों को उनकी योग्यता के बजाय उनकी लोकप्रियता की वजह से प्राथमिकता दी जाती है। लेकिन, आखिरी फ़ैसला तो मतदाता को ही करना होता है कि वह काबिलियत को चुनता है या शोहरत को। जैसे-जैसे लोकतंत्र परिपक्व होता जाएगा, व समझने लगेंगे कि उन्हे किस वीर्यता देनी चाहिए। जब मतदाताओं को यह समझ आने लगेगा तो राजनीतिक दलों के लिए भी अपरिहार्य हो जाएगा कि वे ग्लैमर के मुकाबले काबिलियत को तरजीह दें।

मेघ राशि आज का दिन खुशियां लेकर आया है। अपनी सकारात्मक सोच को सार्थक कामों में लगायेंगे तो आपकी रचनात्मक प्रतिभा सबके सामने खुलकर आएगी, लोगों के बीच आपका सम्मान बढ़ जायेगा। आज घर पर किसी चीज की मरम्मत करानी पड़ेगी। महिलाओं को घर के कार्यों से राहत मिलेगी। आर्थिक पक्ष सामान्य रहेगा। वृष राशि रू आज का दिन आपके अनुकूल रहने वाला है। आज कार्यक्षेत्र में आपके सहकर्मी और सीनियर आपकी परफॉर्मंस से खुश रहेंगे और आपकी तारीफ करेंगे। आज काम के हिसाब से फल मिलेंगे। जिस बड़े लक्ष्य को पूरा करने की इच्छा है, उससे संबंधित रास्ता मिलेगा। आपके काम पर अंतिम परिणाम निर्भर करेगा। परिवार के साथ हो रहे विवादों को तुरंत सुलझाने की कोशिश करें। समयका सही इस्तेमाल करके काम पूरा करें। आज सभी जरूरी काम आसानी से पूरा कर लेंगे। मिथुन राशिरू आज का दिन आपके लिए बेहतरीन रहने वाला है। आज आपका पूरा ध्यान अपने कार्य में सुधार करने में रहेगा। आज बच्चे आपने माता-पिता का ज्यादा ध्यान रखेंगे और बात भी मारेंगे। उधार दिया हुआ पैसा वापस मिलेगा बिजनेस में कोई बड़ी सफलता हाथ लग सकती है। आज आप कुछ नया काम स्टार्ट करने की सोच सकते हैं, लेकिन शुरू करने से पहले अपनों से बड़ों की सलाह जरूर लें लें। कर्क राशि रू आज का दिन उतार-चढ़ाव भरा रहेगा। आज इस बात का खास ख्याल रखें की दूसरों से तभी दोस्ती करें और अपनी बातें शोयर करें जब उसके बारे में पूरी जानकारी कर लें और उसे भलीभांति समझ लें। आपकी आर्थिक स्थिति मजबूत रहेगी। पिता आपके बिजनेस में आपका सयोग करेंगे। लोग आपकी प्रशंसा करेंगे, जिसे आप हमेशा से सुनना चाहते थे। नव विवाहितों को आज घुमने जाने का मौका मिलेगा। सिंह राशि रू आज का दिन फायदेमंद साबित होने वाला है। आज आपके पहले किए गए छोटे-मोटे कार्यों से भी पॉजिटिव रिजल्ट मिलेगा। सफलतायें छोटी ही सही लेकिन निरंतर बनी रहेंगी इससे आपका सकारात्मक विचार बनेगा। ऑफिस के कार्यों को करते समय फोक्स बनायें रखें। आपको जो भी जिम्मेदारी मिलेगी, उसे अपनी समझदारी से बखुबी निभायेंगे। कन्या राशि रू आज का दिन आपके जीवन में खुशियाँ लेकर आया है। आज बच्चों को करियर के मामले में कोई बड़ी खुशखबरी मिलेगी। अपने से बड़ों की बातें गौर से सुनें, भविष्य में आपके लिएफायदेमंद रहेगी। युवाओं को बढ़िया नौकरी के मिलने की सम्भावना बन रही है। तुला राशि रू आज का दिन बढ़िया रहने वाला है। करीयर को बढ़ाने में किए गए प्रयासों के चलते लाभ होगा। आज अपने प्रिय व्यक्ति की निकटता से आपको खुशी होगी। आज आपकी अच्छी छवि निखर कर लोगों के सामने आयेगी। संतान की सफलता के कारण,घर में खुशी का माहौल बना रहेगा। शाम को जीवनसाथी के साथ अच्छा समय बीतेगा। बच्चे आज किसी जरूरी काम में अपनी माता की मदद मागेंगे। वृश्चिक राशि रू आज का दिन आपके लिए व्यस्तता से भरा रहने वाला है। आज रुका हुआ धन वापस मिलेगा, जिससे आपकी आर्थिक स्थिति और मजबूत होगी। आज आप सामाजिक कार्यों में सहयोग देने की सोचेंगे। आज परिस्थितियों को ठीक से देखेंगे तो हर एक समस्या को हल कर पाएंगे। जिन लोगों की संगत में आप नकारात्मक बन रहे हैं, फिलहाल उन लोगों से दूरियां बनाने का विचार करेंगे। किसी जरूरी काम से की गई यात्रा सुखद रहेगी। इस राशि के आर्ट्स स्टूडेंट्स को पढ़ाई/लिखाई में शिक्षकों से मदद मिलेगी। लवमेट के साथ कहीं घूमने जाएंगे। छात्रों को आज सफलता मिलेगी।

घर में घुसकर मारेंगे, राजनाथ सिंह के बयान पर भड़का पाकिस्तान, कहा- संप्रभुता की रक्षा करने की क्षमता का गवाह है इतिहास

पाकिस्तान विदेश कार्यालय ने शनिवार को कहा कि पाकिस्तान के अंदर आतंकवादी के रूप में मनमाने ढंग से घोषित अधिक नागरिकों को अतिरिक्त विवेकपूर्ण ढंग से फांसी देने की भारत की तैयारी का दावा दोषी होने की स्पष्ट स्वीकृति है। इसमें कहा गया है कि अंतर्राष्ट्रीय समुदाय के लिए भारत को उसके जघन्य और अवैध कार्यों के लिए जवाबदेह ठहराना जरूरी है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के पाकिस्तान में घुसकर मारने वाले बयान के बाद पाकिस्तान का इस पर ऐश्वर्यमान आया है। राजनाथ सिंह ने कहा था कि यदि आतंकवादी भारत में शांति भंग करने और झड़ोसी देश भागने की कोशिश करते तो भारत उन्हें मारने के लिए पाकिस्तान में घुसेगा। इस्लामाबाद ने शनिवार को बयान को भड़काऊ बताया। शनिवार को ब्रिटिश अखबार द गार्जियन ने भी एक रिपोर्ट पर एक सवाल का जवाब दे रहे थे, जिसमें दावा किया गया था कि भारतीय

खुफिया एजेंसियों ने 2019 के बाद राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए एक साहसी दृष्टिकोण के तहत पाकिस्तान में आतंकवादियों की हत्याएं की गईं। भारत और पाकिस्तान के बीच संबंध तब से खराब हो गए हैं जब 2019 में कश्मीर के पुलवामा में सीआरपीएफ के काफिले पर हुए आत्मघाती हमले में पाकिस्तान स्थित आतंकवादियों का पता चला था, जिसके कारण भारत को पाकिस्तान में आतंकवादी अड्डे पर हवाई हमला करना पड़ा था। पाकिस्तान ने इस साल की शुरुआत में कहा था कि उसके पास उसकी धरती पर उसके दो नागरिकों की हत्या में शामिल होने के विश्वसनीय सबूत हैं। भारत ने कहा कि यह झूठा और दुर्भावनापूर्ण प्रचार था। पाकिस्तान विदेश कार्यालय ने शनिवार को कहा कि पाकिस्तान के अंदर आतंकवादी के रूप में मनमाने ढंग से घोषित अधिक नागरिकों को अतिरिक्त विवेकपूर्ण ढंग से फांसी देने की भारत की तैयारी



ने शुक्रवार को कहा कि अगर आतंकवादी भारत में शांति भंग करने की कोशिश करते हैं या आतंकवादी गतिविधियों को अंजाम देते हैं तो उन्हें मुंहतोड़ जवाब दिया जाएगा और अगर वे पाकिस्तान भाग जाते हैं तो भारत पड़ोसी देश में घुसकर उन्हें मारेगा। राजनाथ सिंह ब्रिटिश अखबार 'द गार्जियन' में प्रकाशित एक खबर को लेकर पूछे गए एक सवाल का जवाब दे रहे थे जिसमें दावा किया गया है कि भारतीय खुफिया एजेंसियों ने 2019 के बाद राष्ट्रीय सुरक्षा दृष्टिकोण के तहत पाकिस्तान में आतंकवादियों की हत्या कराई है।

पाकिस्तान का समर्थन करने चढ़ पहुंचे अमेरिका और ब्रिटेन के सैन्य अधिकारी! चेतावनी का भी नहीं हुआ असर, भारत की बढ़ाई मुश्किलें

भारत की पिछली चेतावनीयों के बावजूद, अमेरिका और ब्रिटेन ने कश्मीर मुद्दे में हस्तक्षेप करके लगातार भारत की लाल रेखाओं (त्मक स्पदम) को पार किया है। विशेषज्ञ चिंता व्यक्त करते हैं कि भारत के आंतरिक मामलों में पश्चिमी हस्तक्षेप और बढ़ने की आशंका है। भारत की पिछली चेतावनीयों के बावजूद, अमेरिका और ब्रिटेन ने कश्मीर मुद्दे में हस्तक्षेप करके लगातार भारत की लाल रेखाओं (त्मक स्पदम) को पार किया है। विशेषज्ञ चिंता व्यक्त करते हैं कि भारत के आंतरिक मामलों में पश्चिमी हस्तक्षेप और बढ़ने की आशंका है। ब्रिटिश और अमेरिकी सैन्य कर्मियों की गिलगित-बाल्टिस्तान क्षेत्र की यात्रा, जो पाकिस्तान द्वारा नियंत्रित क्षेत्र है लेकिन भारत द्वारा जम्मू और कश्मीर के हिस्से के रूप में दावा किया गया है, ने भारत में एक महत्वपूर्ण प्रतिक्रिया पैदा कर दी है। इस्लामाबाद में ब्रिटिश उच्चायुक्त पॉल हेहर्स्ट ने पाकिस्तान के सोशल मीडिया अकाउंट पर अपनी ओर यूके रक्षा पर कम से कम एक अमेरिकी वायु सेना (यूएसएएफ) कर्मी की तस्वीरें साझा कीं। भारतीय सोशल



मीडिया उपयोगकर्ताओं ने भारत की संप्रभुता का उल्लंघन करने के लिए ब्रिटिश अधिकारियों की निंदा करते हुए व्यापक आक्रोश व्यक्त किया। जनवरी में, विदेश मंत्रालय ने ब्रिटेन के उच्चायुक्त की पाकिस्तान प्रशासित कश्मीर की यात्रा को लेकर ब्रिटिश सरकार के समक्ष औपचारिक रूप से विरोध जताया था। विदेश मंत्रालय ने ब्रिटेन के अधिकारियों पर जोर दिया कि भारत की संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता पर कोई भी अतिक्रमण अस्वीकार्य है, यह दोहराते हुए कि केंद्र शासित प्रदेश जम्मू और कश्मीर और लद्दाख भारत के अभिन्न अंग बने रहेंगे। इसी तरह, भारत ने पिछले अक्टूबर में इस्लामाबाद में अमेरिकी राजदूत डोनाल्ड ब्लोम की कश्मीर यात्रा पर कड़ी आपत्ति जताई थी। जॉर्डन,

लीबिया और माल्टा में पूर्व भारतीय दूत, राजदूत अनिल त्रिगुणायत ने नई दिल्ली के आंतरिक मामलों के प्रति संवेदनशीलता की कमी को उजागर करते हुए ब्रिटिश अधिकारियों की यात्राओं की आलोचना की। त्रिगुणायत ने ब्रिटेन सरकार के भारत के साथ मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) पर बातचीत करने के विरोधमास पर जोर दिया, जबकि वह अपमानजनक मानी जाने वाली कार्रवाइयों में शामिल थी। उन्होंने उपमहाद्वीप के विभाजन और कश्मीर विवाद में ब्रिटिश सरकार की ऐतिहासिक भूमिका को भी रेखांकित किया। पूर्व दूत त्रिगुणायत ने भारत के रुख को दोहराते हुए पुष्टि की कि जम्मू और कश्मीर देश का अभिन्न

अंग है, और इस तरह के दौरे केवल द्विपक्षीय संबंधों में तनाव पैदा करते हैं। उन्होंने भारत के साथ सीमा विवाद के कारण चीन के कथित खतरे के बारे में चिंताओं पर प्रकाश डाला। त्रिगुणायत ने अमेरिका के नेतृत्व वाली वर्तमान रणनीति की तुलना शीत युद्ध के दौरान पश्चिमी रुख से की, जिसमें सीटों के माध्यम से अमेरिका के साथ पाकिस्तान के पिछले गठबंधन का जिक्र किया गया। भारत अमेरिकी दूतावास द्वारा नई दिल्ली में इफ्तार पार्टी के लिए कश्मीर कार्यकर्ताओं की मेजबानी के लगभग एक हफ्ते बाद, पश्चिमी सैन्य कर्मियों ने गिलगित बाल्टिस्तान का दौरा किया। सैन्य दिग्गजों और भाजपा के राज्य प्रवक्ता सहित भारतीय विशेषज्ञों ने कश्मीर में अनुच्छेद 370 को निरस्त करने के प्रस्ताव मंत्री नरेंद्र मोदी सरकार के फैसले का विरोध करने वाले कार्यकर्ताओं को आमंत्रित करके भारत की प्वाल रेखा को पार करने के लिए अमेरिका की आलोचना की। भारत में यह धारणा बढ़ती जा रही है कि कश्मीर असंतुष्टों तक अमेरिका की पहुंच का उद्देश्य इस महीने के लोकसभा चुनाव से पहले प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी की छवि को कमजोर करना है।

यूक्रेन के खारकीव शहर पर रूसी मिसाइल हमलों में छह लोगों की मौत, 11 घायल

खारकीव क्षेत्र के गवर्नर ओलेह सिनीहुबोव ने बताया कि शहर पर मिसाइल हमलों के कारण आवासीय इमारतें, एक गैस स्टेशन, एक बालवाड़ी, एक कैफे, एक दुकान और कई कारें क्षतिग्रस्त हो गईं। वायुसेना कमांडर के अनुसार, रूस ने रात भर में यूक्रेन पर कुल मिलाकर ईरानी निर्मित 32 शहीद ड्रोन और छह मिसाइलें दागीं। रूस की सेना द्वारा यूक्रेन पर शुक्रवार रात किए गए ड्रोन और मिसाइल हमलों के कारण खारकीव में कम से कम छह लोगों की मौत हो गई और 11 लोग घायल हो गए। स्थानीय अधिकारियों ने यह जानकारी दी। खारकीव क्षेत्र के गवर्नर ओलेह सिनीहुबोव ने बताया कि शहर पर मिसाइल हमलों के कारण आवासीय इमारतें, एक गैस स्टेशन, एक बालवाड़ी, एक कैफे, एक दुकान और कई कारें क्षतिग्रस्त हो गईं। वायुसेना कमांडर के अनुसार, रूस ने रात भर में यूक्रेन पर कुल मिलाकर ईरानी निर्मित 32 शहीद ड्रोन और छह मिसाइलें दागीं।



गैरकानूनी काम में फंसाए गए 17 भारतीय लौट रहे स्वदेश - विदेश मंत्री जयशंकर

परामर्श में कहा गया था, "ऐसा पता चला है कि कंबोडिया में आकर्षक नौकरी के अवसरों के फर्जी वादों से आकर्षित होकर भारतीय नागरिक मानव तस्करो के जाल में फंस रहे हैं। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने शनिवार को कहा कि लाओस में धोखे से गैरकानूनी काम में फंसाए गए 17 भारतीय कामगारों को स्वदेश वापस लाया जा रहा है। विदेश मंत्री ने इस मामले में मदद के लिए लाओस में भारतीय दूतावास की सहायता की। जयशंकर ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, "मोदी की गारंटी सभी के लिए देश-विदेश में हर कहीं काम करती है। लाओस में धोखे में रखकर गैरकानूनी और खतरनाक काम में फंसाए गए 17 भारतीय कामगार स्वदेश लौट रहे हैं।" उन्होंने कहा, "लाओस में भारतीय दूतावास ने अच्छा काम किया। सुरक्षित वापसी में मदद के लिए लाओस के अधिकारियों का धन्यवाद।" विदेश मंत्रालय ने बृहस्पतिवार को भारतीय नागरिकों को कंबोडिया में आकर्षक नौकरी के अवसरों का वादा करने वाले मानव तस्करो का शिकार बनने के प्रति आगाह किया था। मंत्रालय ने एक परामर्श जारी कर दक्षिण-पूर्व एशियाई देश में नौकरी के अवसर तलाश रहे भारतीयों से भावी नियोजन की अच्छी तरह से जांच करने का आह्वान किया था। परामर्श में कहा गया था, "ऐसा पता चला है कि कंबोडिया में आकर्षक नौकरी के अवसरों के फर्जी वादों से आकर्षित होकर भारतीय नागरिक मानव तस्करो के जाल में फंस रहे हैं।"



भूकंप के तीन दिन बाद भी फंसे हैं 600 से अधिक लोग

ताइवान में बुधवार को आये भूकंप को बीते 25 वर्ष में आया सबसे शक्तिशाली भूकंप माना जा रहा है, जिससे कई इमारतें क्षतिग्रस्त हो गयीं और कई लोग दूर-दराज के इलाकों में फंस गये। इस भूकंप के कारण कम से कम 12 लोगों की मौत हो गई। ताइपे। ताइवान में आए शक्तिशाली भूकंप के तीन दिन बाद शनिवार को भी 600 से अधिक लोग फंसे हुए हैं। ताइवान में बुधवार को आये भूकंप को बीते 25 वर्ष में आया सबसे शक्तिशाली भूकंप माना जा रहा है, जिससे कई इमारतें क्षतिग्रस्त हो गयीं और कई लोग दूर-दराज के इलाकों में फंस



गये। इस भूकंप के कारण कम से कम 12 लोगों की मौत हो गई। बचावकर्मी पत्थरों के नीचे दबे शाकाडंग मार्ग पर दो शवों को निकालने के लिए शनिवार को भारी उपकरण लाने की योजना बना रहे हैं।

ऊबड़-खाबड़ पहाड़ी इलाके में शक्तिशाली भूकंप के बाद भी शिकाडंग मार्ग पर चार और लोग लापता हैं। भूकंप बाद के झटकों के कारण शुक्रवार दोपहर को बचाव कार्य रोक दिया गया था।

ताइवान में बुधवार को आए भूकंप में कम से कम 12 लोगों की मौत हो जबकि 10 अन्य लोग लापता हैं। 'तारोको पार्क' के एक होटल में फंसे लगभग 450 लोगों सहित 600 से अधिक लोग उन विभिन्न स्थानों पर फंसे हुए हैं जो चट्टानों के खिसकने और अन्य क्षति के कारण अन्य जगहों से कट गए हैं। ताइवान में इमारतों के निर्माण को लेकर कड़े मानकों का पालन किया जाता है और लोगों को भूकंप आने की स्थिति में स्वयं को बचाने के लिए उचित शिक्षा देने के लिए व्यापक मुहिम चलाई जाती है जिसकी वजह से इतने शक्तिशाली भूकंप के बावजूद अपेक्षाकृत कम संख्या में लोगों की मौत हुई।

अबकी बार बाईर पार, घर में घुसकर वार, पाकिस्तान में मोदी ने कौन सा आपरेशन चला दिया ?

सरकारों का काम शब्दों के मामले में काफी संतुलित होता है। जैसा की विदेश मंत्री एस जयशंकर पहले ही कह चुके हैं कि टारगेटेड किलिंग करना भारत की पॉलिसी नहीं है। हालांकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आतंकवाद पर सीधा निशाना लगाते हुए कहा कि ये नया भारत है घर में घुसकर मारता है। अमेरिका, इजरायल और दुनिया के दूसरे ताकवर मुल्कों को अपनी संप्रभुता की रक्षा के लिए सीमाएं लांघने की इजाजत है। आतंकियों को पाताल से भी निकालकर मारने की इजाजत है। तो भारत क्यों न ऐसा करे। भारत तब उसकी तारीफ क्यों न करे? अगर किसी ने भारत के राज्य और उसके नागरिकों के खिलाफ किसी भी किस्म की हत्या और हिंसा की गतिविधि को अंजाम दिया है तो वो किसी भी मुल्क में छिपकर रहे। उसे एक भी सांस चोच की लेने का हक नहीं है। हालांकि एक रिपोर्ट के तौर पर तो हम शीर्षक था- Indian government ordered killings in Pakistan यानी खुफिया अहिकाारियों का दावा कि भारत सरकार ने पाकिस्तान में हत्याएं करवाईं। रिपोर्ट में लिखा है कि भारत की खुफिया एजेंसियां सुनियोजित तरीके से अलग-अलग देशों खासकर पाकिस्तान में आतंकवादियों को घुसकर मार रही है। रिपोर्ट के अनुसार, कुछ पाकिस्तानी जांचकर्ताओं द्वारा साझा किए गए दस्तावेजों से संकेत मिलता है कि भारत की खुफिया एजेंसी, रॉ (रिसर्च एंड एनालिसिस विंग) ने कथित तौर पर जम्मू में 2019 पुलवामा आतंकी हमले के बाद राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए एक साहसी दृष्टिकोण के तहत विदेशी



साधते हुए कहा कि ये नया भारत है घर में घुसकर मारता है। 4 अप्रैल को ब्रिटेन की मीडिया हाउस गार्डियन ने एक रिपोर्ट पब्लिश की जिसका शीर्षक था- Indian government ordered killings in Pakistan यानी खुफिया अहिकाारियों का दावा कि भारत सरकार ने पाकिस्तान में हत्याएं करवाईं। रिपोर्ट में लिखा है कि भारत की खुफिया एजेंसियां सुनियोजित तरीके से अलग-अलग देशों खासकर पाकिस्तान में आतंकवादियों को घुसकर मार रही है। रिपोर्ट के अनुसार, कुछ पाकिस्तानी जांचकर्ताओं द्वारा साझा किए गए दस्तावेजों से संकेत मिलता है कि भारत की खुफिया एजेंसी, रॉ (रिसर्च एंड एनालिसिस विंग) ने कथित तौर पर जम्मू में 2019 पुलवामा आतंकी हमले के बाद राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए एक साहसी दृष्टिकोण के तहत विदेशी

घरती पर 20 ऐसी लक्षित हत्याएं कीं। और कश्मीर, जिसमें 40 भारतीय सैनिक मारे गए। बाद में पाकिस्तान स्थित आतंकवादी समूह जैश-ए-मोहम्मद ने हमले की जिम्मेदारी ली। रिपोर्ट में कहा गया है कि 2023 में लक्षित हत्याओं का दावा कि भारत सरकार ने पाकिस्तान में हत्याएं करवाईं। रिपोर्ट में लिखा है कि भारत की खुफिया एजेंसियां सुनियोजित तरीके से अलग-अलग देशों खासकर पाकिस्तान में आतंकवादियों को घुसकर मार रही है। रिपोर्ट के अनुसार, कुछ पाकिस्तानी जांचकर्ताओं द्वारा साझा किए गए दस्तावेजों से संकेत मिलता है कि भारत की खुफिया एजेंसी, रॉ (रिसर्च एंड एनालिसिस विंग) ने कथित तौर पर जम्मू में 2019 पुलवामा आतंकी हमले के बाद राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए एक साहसी दृष्टिकोण के तहत विदेशी

इजरायल पर बड़े हमले की तैयारी में ईरान, अमेरिका को सीधा संदेश- बीच में मत आना, चपेट में आ जाओगे

एनबीसी न्यूज की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन के प्रशासन के दो अधिकारियों ने इजरायल के विदेशी प्रतिशोध के खिलाफ चिंता व्यक्त की है और कहा है कि लक्ष्य मुख्य रूप से नागरिकों के बजाय सैन्य और खुफिया लक्ष्यों पर केंद्रित होंगे। अमेरिका हार्ड अलर्ट पर है और ईरान द्वारा एक महत्वपूर्ण हमले की तैयारी कर रहा है, जो अगले हफ्ते क्षेत्र में इजरायली या अमेरिकी संपत्तियों को निशाना बना सकता है।

इजरायल पर बड़े हमले की तैयारी में ईरान, अमेरिका को सीधा संदेश- बीच में मत आना, चपेट में आ जाओगे

प्रत्याशित हमला सीरिया में ईरानी दूतावास पर इजरायल के हमले के जवाब में होगा जिसमें उसके शीर्ष कमांडरों में से एक की मौत हो गई थी। अधिकारी ने सीएनएन को बताया कि वरिष्ठ अमेरिकी अधिकारियों और उनके इजरायली समकक्षों का मानना है कि ईरान द्वारा हमला अपरिहार्य है। अधिकारी ने बताया कि शुक्रवार तक दोनों सरकारों को यह नहीं पता था कि ईरान ने कब और कैसे जवाबी हमला करने की योजना

बनाई। सीरिया की राजधानी में ईरानी राजनयिक परिसर पर हवाई हमले में एक शीर्ष ईरानी कुदस फोर्स कमांडर, जनरल मोहम्मद रजा जाहेदी की मौत हो गई। 2020 में अमेरिकी ड्रोन हमले में कुदस फोर्स के कमांडर मेजर जनरल कासिम सुलेमानी की हत्या के बाद से यह सबसे हार्ड-प्रोफाइल हत्या थी। एनबीसी न्यूज की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन के प्रशासन के दो अधिकारियों ने इजरायल के अंदर

चलाए जा रहे अतिरिक्त स्थलीय कार्यक्रमों की अफवाहों को संबोधित करती है लेकिन कई महत्वपूर्ण सवाल छोड़ देती है। अमेरिकी सेना पर विदेशी अंतरिक्ष यान पर केंद्रित गुप्त कार्यक्रम चलाने का आरोप लगाने वाली बेबुनियाद अटकलों और मुखबिरों के एक साल के बाद, अमेरिकी रक्षा विभाग ने घोषणा की कि उसे सरकार द्वारा एलियंस के साथ संपर्क को छुपाने का कोई सबूत नहीं मिला है। अज्ञात विसंगतिपूर्ण घटना के साथ सरकार की भागीदारी पर 63 पेज की लंबी रिपोर्ट में, संयुक्त राज्य अमेरिका के रक्षा विभाग की यूएफओ अध्ययन शाखा, ऑल-डोमेन एनोमली एनालिसिस ऑफिस रिपोर्ट में कहा कि अध

ययन में रूढ़िवादी सभूत नहीं मिला कि कोई यूएफओ अमेरिकी सरकार, जांच, अकादमिक-प्रायोजित अनुसंधान, या आधिकारिक समीक्षा पैलन ने पुष्टि की है कि यूएपी का कोई भी दृश्य अलौकिक तकनीक का प्रतिनिधित्व करता है। वर्गीकरण के सभी स्तरों पर सभी जांच प्रयासों से यह निष्कर्ष निकला कि अधिकांश दृश्य सामान्य वस्तुएं और घटनाएं थीं और गलत पहचान का परिणाम थीं। सरकारी यूएफओ कवर की इस जोरदार अस्वीकृति के बावजूद, रिपोर्ट और भी सवाल उठाती है जो भविष्य में तकनीकी और वैज्ञानिक रूप से अभूतपूर्व साबित हो सकते हैं। रिपोर्ट में गवाहों और व्हिस्लब्लोअर के दावों के बावजूद एएआरओ जांचकर्ताओं का विवरण दिया गया है और उन्हें विशेष पहुंच कार्यक्रमों और वर्गीकृत डिब्बों में वापस खोजा गया है। रिपोर्ट ने निष्कर्ष निकाला कि इनमें से कई कार्यक्रम प्रामाणिक वर्तमान और पूर्व संवेदनशील, राष्ट्रीय सुरक्षा कार्यक्रमों का प्रतिनिधित्व करते हैं लेकिन इनमें से कोई भी कार्यक्रम ऑफ-बल्ड तकनीक या सामग्री को कैच करने, पुनर्प्राप्त करने या रिवर्स-इंजीनियरिंग में शामिल नहीं है।



अमेरिकी सरकार एलियंस से संपर्क को छिपा रही है ?

पेंटागन की यूएफओ रिपोर्ट में क्या आया सामने

अज्ञात विसंगतिपूर्ण घटना के साथ सरकार की भागीदारी पर 63 पेज की लंबी रिपोर्ट में, संयुक्त राज्य अमेरिका के रक्षा विभाग की यूएफओ अध्ययन शाखा, ऑल-डोमेन एनोमली रेंजोल्व्यूशन ऑफिस (एएआरओ) ने कहा कि अध्ययन में कोई सबूत नहीं मिला कि कोई यूएफओ अमेरिकी सरकार, जांच, अकादमिक-प्रायोजित अनुसंधान, या आधिकारिक समीक्षा पैलन ने पुष्टि की है कि यूएपी का कोई भी दृश्य अलौकिक तकनीक का प्रतिनिधित्व करता है। वर्गीकरण के सभी स्तरों पर सभी जांच प्रयासों से यह निष्कर्ष निकला कि अधिकांश दृश्य सामान्य वस्तुएं और घटनाएं थीं और गलत पहचान का परिणाम थीं। एलियंस शब्द सुनते ही हम कल्पना करने लग जाते हैं एक ऐसे जीव की जो मानव से ज्यादा विकसित है। पर हकीकत ये है कि एलियंस शब्द का सीधा सा मतलब एक ऐसा जीव जो पृथ्वी पर पैदा न हुआ हो। दुनिया में एलियंस और यूएफओ के बारे में लगातार चर्चा होती है। आपने इस पर फिल्में भी देखी होंगी और उड़नतस्त्रियों से जुड़ी तमाम

कहानियों से भी कई बार रूबरू हुए होंगे। कैसे एलियंस चुपके से इस धरती पर आते हैं और कुछ जगहों पर अपनी निशानी छोड़ जाते हैं। क्या दुनिया में सच में एलियंस का अस्तित्व है? ये एक ऐसा सवाल है जिसने वैज्ञानिकों को सबसे ज्यादा परेशान किया है। करीब एक साल पहले लोगों ने आरोप लगाया था कि अमेरिकी सेना कुछ ऐसे कार्यक्रमों में जुटी हुई है, जिनका ध्यान एलियंस और उनके स्पेशलिस्ट पर ही है। अब अमेरिका के रक्षा विभाग पेंटागन की यूएफओ (अनआइडेंटिफाइड फ्लाइंग ऑब्जेक्ट) रिपोर्ट में इस तरह के पृथ्वी की बाहिर वस्तुओं को लेकर बने किसी भी गुप्त सरकारी कार्यक्रमों को अफवाह करार दिया है। पेंटागन की नई यूएफओ रिपोर्ट गुप्त-सरकार द्वारा

चलाए जा रहे अतिरिक्त स्थलीय कार्यक्रमों की अफवाहों को संबोधित करती है लेकिन कई महत्वपूर्ण सवाल छोड़ देती है। अमेरिकी सेना पर विदेशी अंतरिक्ष यान पर केंद्रित गुप्त कार्यक्रम चलाने का आरोप लगाने वाली बेबुनियाद अटकलों और मुखबिरों के एक साल के बाद, अमेरिकी रक्षा विभाग ने घोषणा की कि उसे सरकार द्वारा एलियंस के साथ संपर्क को छुपाने का कोई सबूत नहीं मिला है। अज्ञात विसंगतिपूर्ण घटना के साथ सरकार की भागीदारी पर 63 पेज की लंबी रिपोर्ट में, संयुक्त राज्य अमेरिका के रक्षा विभाग की यूएफओ अध्ययन शाखा, ऑल-डोमेन एनोमली एनालिसिस ऑफिस रिपोर्ट में कहा कि अध

ययन में रूढ़िवादी सभूत नहीं मिला कि कोई यूएफओ अमेरिकी सरकार, जांच, अकादमिक-प्रायोजित अनुसंधान, या आधिकारिक समीक्षा पैलन ने पुष्टि की है कि यूएपी का कोई भी दृश्य अलौकिक तकनीक का प्रतिनिधित्व करता है। वर्गीकरण के सभी स्तरों पर सभी जांच प्रयासों से यह निष्कर्ष निकला कि अधिकांश दृश्य सामान्य वस्तुएं और घटनाएं थीं और गलत पहचान का परिणाम थीं। सरकारी यूएफओ कवर की इस जोरदार अस्वीकृति के बावजूद, रिपोर्ट और भी सवाल उठाती है जो भविष्य में तकनीकी और वैज्ञानिक रूप से अभूतपूर्व साबित हो सकते हैं। रिपोर्ट में गवाहों और व्हिस्लब्लोअर के दावों के बावजूद एएआरओ जांचकर्ताओं का विवरण दिया गया है और उन्हें विशेष पहुंच कार्यक्रमों और वर्गीकृत डिब्बों में वापस खोजा गया है। रिपोर्ट ने निष्कर्ष निकाला कि इनमें से कई कार्यक्रम प्रामाणिक वर्तमान और पूर्व संवेदनशील, राष्ट्रीय सुरक्षा कार्यक्रमों का प्रतिनिधित्व करते हैं लेकिन इनमें से कोई भी कार्यक्रम ऑफ-बल्ड तकनीक या सामग्री को कैच करने, पुनर्प्राप्त करने या रिवर्स-इंजीनियरिंग में शामिल नहीं है।

विराट कोहली आज रच सकते हैं इतिहास, रायल्स के खिलाफ निशाने पर ये दो बड़े रिकार्ड्स

आरसीबी के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली के निशाने पर दो बड़े रिकार्ड्स होंगे। कोहली के पास राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाजों की लिस्ट में टॉप करने का मौका है, साथ ही वह एक टीम के लिए 8000 रन बनाने वाले भी दुनिया के पहले बल्लेबाज बन सकते हैं। राजस्थान रॉयल्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु आईपीएल 2024 का 19वां मुकाबला आज 6 अप्रैल को खेला जाना है। ये मैच जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में 7.30 बजे होगा। इस मैच में आरसीबी के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली के निशाने पर दो बड़े रिकार्ड्स होंगे। कोहली के पास राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाजों की लिस्ट में टॉप करने का मौका है, साथ ही वह एक टीम के लिए 8000 रन बनाने वाले भी दुनिया के पहले बल्लेबाज बन सकते हैं। किंग कोहली ने संजू सैमसन की अगुवाई वाली राजस्थान रॉयल्स की टीम के खिलाफ अभी तक खेले 29 मुकाबलों में 25.75 की औसत के साथ 618 रन बनाए हैं। अगर विराट आज रॉयल्स के खिलाफ 62 रन और बनाते हैं तो वह इस टीम के लिए सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाज बन जाएंगे। फिलहाल इस लिस्ट में पंजाब किंग्स के कप्तान शिखर धवन टॉप पर हैं। गम्बर ने राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ 679 रन बनाए हैं। वहीं, एबीडी विलियर्स 652 रनों के साथ दूसरे, केएल राहुल 637 रनों के साथ तीसरे और सुरेश रैन और दिनेश कार्तिक 630 रनों के साथ संयुक्त रूप से चौथे पायदान पर हैं। कोहली के पास तब्द के लिए 8000 रन बनाने का मौका विराट कोहली ने आरसीबी के लिए अभी तक खेले कुल 256 मुकाबलों में 37.75 की औसत के साथ 7890 रन बनाए हैं। इसमें आईपीएल के साथ चैंपियंस लीग के रन भी शामिल हैं। विराट अगर आज 110 रन और बनाते हैं तो वह दुनिया के पहले ऐसे बल्लेबाज बनेंगे जिसने किसी एक टीम के लिए 8 हजार रन बनाए हो। ये एक ऐतिहासिक पल होगा।



पीसीबी ने बदला पाकिस्तान क्रिकेट टीम का कोच, जल्द होगी आधिकारिक घोषणा

पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने कर्स्टन को सफेद गेंद के कोच के रूप में चुना है। जबकि गेलेस्पी को ग्रीन शर्ट्स के लिए लाल गेंद के कोच के रूप में चुना गया है। बता दें कि पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड का ये बड़ा फैसला न्यूजीलैंड के खिलाफ आगामी टी20 सीरीज में पहले आया जो 18 अप्रैल से शुरू होने वाली है। पाकिस्तान क्रिकेट में हाल ही में शाहीन अफरीदी को टी20 कप्तानी से हटा कर फिर से बाबर आजम को कप्तानी सौंपी गई, जिसके अलावा रिपोर्ट्स के मुताबिक पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने दक्षिण



हैदराबाद ने चेन्नई को 6 रन से दी मात, अभिषेक शर्मा ने खेले अतिशी पारी

सनराइजर्स हैदराबाद और चेन्नई सुपर किंग्स के बीच खेले गए आईपीएल 2024 के 18वें मुकाबले में हैदराबाद ने चेन्नई को 6 विकेट से हरा दिया। पहले बल्लेबाजी करते हुए एसआरएच ने 18.1 ओवर में चार विकेट और दूसरी जीत अपने नाम की। इस दौरान पहले बल्लेबाजी करते हुए सीएसके ने पांच विकेट के नुकसान पर 165 रन ही बनाए जबकि लक्ष्य का पीछा करते हुए एसआरएच ने 18.1 ओवर में चार विकेट खोकर ही दूसरी जीत अपने नाम की। शुरुआत में सनराइजर्स हैदराबाद और चेन्नई सुपर किंग्स के बीच आईपीएल 2024 का 18वां मुकाबला खेला गया। इस मुकाबले में हैदराबाद ने चेन्नई को 6 विकेट से हरा दिया। एसआरएच के तेज गेंदबाजों ने और अभिषेक शर्मा का बेहतरीन प्रदर्शन रहा। दरअसल, हैदराबाद के लिए एडेन मार्करम के अर्धशतक और सलामी बल्लेबाज अभिषेक शर्मा की 12 गेंदों में 37 रन की विस्फोटक पारी रही। मार्करम ने ट्रेविस हेड (24 गेंदों में 31 रन) के साथ दूसरे विकेट लिए 42 गेंदों में 60 रन की साझेदारी की। इससे पहले हेड और अभिषेक ने महज 17 गेंदों में 46 रन की साझेदारी कर टीम को बेहद तेज शुरुआत दिलायी। मैन ऑफ द मैच अभिषेक ने इस दौरान दूसरे ओवर में मुकेश चौधरी के खिलाफ तीन छक्के और दो चौके लगाकर 27 रन बटोरे। सीएसके के लिए मोईन अली ने दो जबकि दीपक चाहर और महीश तीक्ष्णा ने एक-एक विकेट लिए। इससे पहले शिवम दुबे (45 रन) की ताबड़तोड़ पारी के बाद भी चेन्नई की टीम बड़ा स्कोर खड़ा करने में नाकाम रही। दुबे ने 24 गेंदों की पारी में दो चौके और चार छक्के लगाये लेकिन टीम के अन्य बल्लेबाज तेजी से रन बनाने के लिए संघर्ष करते दिखे। हैदराबाद के तेज गेंदबाजों ने धीमी गेंदों का शानदार इस्तेमाल कर सीएसके की रनगति को ज्यादा बढ़ने नहीं दिया। अजिंक्य रहाणे ने 30 गेंदों में 35 जबकि रविंद्र जडेजा ने 23 गेंदों में नाबाद 31 रन बनाये। कप्तान रुतुराज गायकवाड़ ने 21 गेंदों में 26 रन का योगदान

फ्रिज से तुरंत निकालकर पीते हैं पानी... कहीं ये तो मोटापे की वजह नहीं है ?

गर्मी आते ही लोग फ्रिज में पानी का बोतल रखने लगते हैं ताकि ठंडा हो जाए तो वह ड्रायरेक्ट निकालें और पीने लगे। त्रैकिन क्या आपको पता है टाटागट फ्रिज से पानी निकालकर पीना सेहत के लिए खतरनाक साबित हो सकता है। फ्रिज से पानी निकालकर पीना हो सकता है खतरनाक अभी अप्रैल महीने की शुरुआत ही हुई है त्रैकिन चिलचिलाती गर्मी ने जिसके कारण परेशानी शुरू हो जाती है। बढ़ाता है मोटापा ठंडा पानी पीने से शरीर का फ्रैट बर्न करने में परेशानी हो जाती है। अगर आपको वजन घटाना है तो ठंडा पानी बिल्कुल भी न पिएं।



रॉयल्स और बेंगलुरु के बीच भिड़ंत, ऐसी हो सकती है दोनों की संभावित प्लेइंग 1।

शनिवार को राजस्थान रॉयल्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बीच खेला जाना है। दोनों टीम की जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में भिड़ंत होगी। आरसीबी ने चार मैचों में से एक जीता है और आठवें पायदान पर है। बेंगलुरु ने पिछले दो मैच गंवाए हैं और हार की हैट्रिक से बचने की फिरेग में होगी। आईपीएल 2024 का 19वां मैच शनिवार को राजस्थान रॉयल्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बीच खेला जाना है। दोनों टीम की जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में भिड़ंत होगी। आरसीबी ने चार मैचों में से एक जीता है और आठवें पायदान पर है। बेंगलुरु ने पिछले दो मैच गंवाए हैं और हार की हैट्रिक से बचने की फिरेग में होगी। राजस्थान की प्लेइंग इलेवन में धाकड़ तेज गेंदबाज संदीप शर्मा की वापसी तय मानी जा रही है। वह अनफिट होने के कारण मुंबई इंडियंस के खिलाफ नहीं खेले थे। संदीप का दिग्गज बल्लेबाज विराट कोहली के खिलाफ अच्छा रिकार्ड है। उन्होंने कोहली के सामने 67 गेंद डालीं और सात बार अपना शिकार बनाया। आरआर को ओपनर यशस्वी जायसवाल और जोस बटलर से बड़ी पारी की उम्मीद होगी, जो अब तक असरदार नजर नहीं आए हैं। यशस्वी ने पिछले तीन मैचों में केवल 39 और बटलर ने 35 रन बटोरे हैं। हालांकि, रियान पराग का बल्ला जमकर आग उगल रहा है। वहीं, आरसीबी जीत पटरी पर लौटने के लिए बताव होगी। बेंगलुरु को मौजूदा सीजन में एकमात्र जीत पंजाब किंग्स के खिलाफ मिली है। आरसीबी की बॉलिंग यूनिट कोई



सूर्यकुमार की वापसी से मुंबई को मिलेगी मजबूती, दिल्ली भी अभियान पटरी पर लाने के लिए बेकरार

आईपीएल 2024 में मुंबई इंडियंस और दिल्ली कैपिटल्स अपना अभियान पटरी पर लाने के लिए रविवार को जब एक दूसरे का सामना करेंगे तो निगाहें सूर्यकुमार यादव पर टिकी रहेंगी जो चोट से उबरने के बाद वापसी कर रहे हैं। मुंबई ने अभी तक अपने तीनों मैच गंवाए हैं और वह अंक तालिका में सबसे निचले स्थान पर है। मुंबई इंडियंस और दिल्ली कैपिटल्स इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में अपना अभियान पटरी पर लाने के लिए रविवार को जब यहां एक दूसरे का सामना करेंगे तो निगाहें सूर्यकुमार यादव पर टिकी रहेंगी जो चोट से उबरने के बाद वापसी कर रहे हैं। मुंबई ने अभी तक अपने तीनों मैच गंवाए हैं और वह अंक तालिका में सबसे निचले स्थान पर है। दिल्ली की स्थिति भी अच्छी नहीं है तथा चार मैचों में एक जीत से वह 10 टीमों की तालिका में नौवें स्थान पर है। इस तरह से दोनों टीम पर वापसी करने का दबाव है। सूर्यकुमार इस मैच में वापसी कर सकते हैं तथा आईपीएल के तुरंत बाद होने वाले टी20 विश्व कप को ध्यान में रखते हुए उनके प्रदर्शन पर सभी की निगाहें टिकी रहेंगी। सूर्यकुमार चोटिल होने के कारण पिछले तीन महीने से बाहर हैं। उन्होंने शुक्रवार को अभ्यास सत्र में भाग लिया और वह किसी भी तरह से असहज नहीं दिख रहे थे। मुंबई की टीम ने अभी तक हर विभाग में खराब प्रदर्शन किया है। बल्लेबाजी में रोहित शर्मा और ईशान किशन ने उसे अच्छी शुरुआत दिलाई लेकिन यह दोनों बल्लेबाज बड़ा स्कोर बनाने में नाकाम रहे हैं। तिलक वर्मा और नमन धीर पर भी यह बात लागू होती है। कप्तान हार्दिक पंड्या भी अभी तक अच्छा प्रदर्शन करके टीम को प्रेरित करने में नाकाम रहे हैं। उन्हें प्रशंसकों की नाराजगी भी झेलनी पड़ी है। रविवार को हालांकि इस मामले में उन्हें कुछ राहत मिल सकती है क्योंकि इस दिन स्टेडियम में 20000 से अधिक बच्चे खेल का लुफ उठाएंगे। जहां तक मुंबई के गेंदबाजी विभाग का सवाल है तो आकाश मधवाल को छोड़कर कोई भी अन्य गेंदबाज प्रभावशाली प्रदर्शन नहीं कर पाया है। आकाश ने राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ पिछले मैच में तीन विकेट लिए थे। दिल्ली कैपिटल्स के कप्तान ऋषभ पंत ने पिछले दो मैचों में अर्धशतक जमाकर लय हासिल कर ली है लेकिन उन्हें दूसरे छोर से सहयोग नहीं मिल पा रहा है। पंत ने अभी तक चार मैचों में 152 रन बनाए हैं।



अभिषेक शर्मा ने युवराज सिंह के साथ इस दिग्गज को दिया सफलता का श्रेय

अभिषेक शर्मा ने अपनी बल्लेबाजी में सुधार का श्रेय क्रिकेट दिग्गज युवराज सिंह और पूर्व एसआरएच कोच ब्रायन लारा को दिया है। शर्मा के इस सीजन में प्रदर्शन की बात करें तो उन्होंने 4 मैचों में 161 रन बनाए हैं। वह आईपीएल 2024 में अबतक 200 से ज्यादा की स्ट्राइक रेट बनाए रखने वाले कुछ बल्लेबाजों में से एक हैं। सनराइजर्स हैदराबाद ने चेन्नई सुपर किंग्स को 6 विकेटों से हराया था। हैदराबाद ने चेन्नई का 166 रनों का लक्ष्य 2 ओवर शेष रहते ही हासिल कर लिया। इस दौरान अभिषेक शर्मा की आतिशी पारी बेहद अहम रही। उन्होंने इस मैच में 12 गेंदों में 3 चौके और 4 छक्के की मदद से 37 रन जड़े। वहीं मैच के बाद अभिषेक शर्मा ने अपनी बल्लेबाजी में सुधार का श्रेय क्रिकेट दिग्गज युवराज सिंह और पूर्व एसआरएच कोच ब्रायन लारा को दिया है। शर्मा के इस सीजन में प्रदर्शन की बात करें तो उन्होंने 4 मैचों में 161 रन बनाए हैं। वह आईपीएल 2024 में अबतक 200 से ज्यादा की स्ट्राइक रेट बनाए रखने वाले कुछ बल्लेबाजों में से एक हैं।



आपके नारखूनो से भी नहीं हटती नेल पालिश, तो अपना लें ये आसान टिप्स

नेल पॉलिश लगाना हर लड़की का शौक होता है लेकिन इसे निकलना थोड़ा मुश्किल है। आईए जानते हैं नेल पॉलिश निकालने के तरीकों के बारे में। नेल पॉलिश लगाने के बाद निकलना एक परेशानी है। कई बार नेल पॉलिश रिमूवर से भी नेल पेंट नहीं निकलती है। नींबू के रस की मदद से भी आप नेल पॉलिश को आसानी से निकाल सकते हैं। नींबू का रस और सफेद सिरका मिला कर इसे नाखूनों पर रगड़ें फिर थोड़ी देर बाद इसे धो लें। अपने नाखूनों पर थोड़ा सा सफेद टूथपेस्ट लगाएं फिर टूथब्रश की मदद से इसे रगड़ें और थोड़ी देर बाद धो लें। वहीं कुछ लड़कियां नाखूनों को खूबसूरत रखने के लिए हर हफ्ते नई नई नेल पॉलिश इस्तेमाल करती हैं। लेकिन नेल पॉलिश एक बार लगने के बाद बड़ी मुश्किल से निकलती है। इसे निकालने के लिए लड़कियां कई प्रयास करती हैं, पर यह आसानी से नहीं निकल पाती है। आप भी नेल पेंट निकालने की कोशिश करती हैं और वह नहीं निकलती है, तो आज हम आपको बताएंगे इसे आसानी से निकालने के तरीकों के बारे में। नेल पॉलिश को बदल-बदल कर लगाना



अलावा आप एल्युमिनियम फॉयल का इस्तेमाल भी कर सकते हैं। आपके नाखूनों पर एल्युमिनियम फॉयल के टुकड़े डालना होंग फिर कॉटन बॉल को नेल पॉलिश रिमूवर में डुबोकर एल्युमिनियम फॉयल के ऊपर रख दें। 15 मिनट के बाद इसे धो लें।

आयुष शर्मा की फिल्म रुस्लान का दमदार ट्रेलर जारी, सलमान खान ने की जमकर तारीफ

सलमान खान के बहनोई और एक्टर आयुष शर्मा अपनी मोस्ट वेंचर्ड एक्शन फिल्म रुस्लान को लेकर सुर्खियों में बने हुए हैं। इसी बीच फिल्म का कामकाज ट्रेलर रिलीज हो चुका है। जिसको खूब पसंद किया जा रहा है। इतना ही नहीं, फिल्म के ट्रेलर सलमान खान भी जमकर तारीफ कर रहे हैं। वहीं, इस ट्रेलर के रिलीज के बाद फैंस फिल्म को लेकर काफी एक्साइटेड नजर आ रहे हैं।

करण ललित बुटानी द्वारा निर्देशित इस फिल्म में आयुष शर्मा के साथ सुश्री मिश्रा नजर आने वाली हैं। दोनों पहली बार एक साथ बड़े पर्दे पर नजर आने वाले हैं। इतना ही नहीं, इस फिल्म से सुश्री बॉलीवुड में अपना डेब्यू देने जा रही हैं। वहीं, अगर बात रुस्लान के ट्रेलर की करें तो एक्शन से भरपूर ट्रेलर में आयुष शर्मा का जबरदस्त एक्शन और लुक देखने को मिल रहा है। जिसको खूब पसंद किया जा रहा है। साथ ही फिल्म में रोमांस का तड़का भी देखने को मिल रहा है। इस ट्रेलर को आयुष शर्मा ने अपने इंस्टाग्राम पर शेयर किया है, जिसके साथ एक्टर ने एक शानदार सा कैप्शन में भी डाला है। आयुष शर्मा ने ट्रेलर



आयुष शर्मा ने ट्रेलर वीडियो शेयर करते हुए लिखा, 'एक शानदार सा कैप्शन में भी जिसकी हिम्मत और जोश देखने डाला है। आयुष शर्मा ने ट्रेलर का आपको इंतजार था, वो आ

गया है पत रुस्लान ट्रेलर अभी रिलीज हुआ। 26 अप्रैल, 2024 को सिनेमाघरों में दहाड़ेगा। एनएच स्टूडियोज द्वारा वर्ल्ड वाइड रिलीज! म्यूजिक और एक्शन से भरपूर इस फिल्म को लेकर आयुष के फैंस भी इसी रिलीज का वेट कर रहे हैं। इतना ही नहीं, अपने जीजा आयुष शर्मा की अपकमिंग फिल्म रुस्लान का ट्रेलर सामने आने के बाद सलमान खान ने भी जमकर तारीफ की। सलमान ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर फिल्म का ट्रेलर जारी करते हुए कैप्शन में लिखा, आयुष रुस्लान में आपकी कड़ी मेहनत, प्रयास और समर्पण को देख सकता हूँ। चाहे कुछ भी हो, बस अपना बेस्ट देते रहो। कड़ी मेहनत हमेशा रंग लाएगी। भगवान आपको आशीर्वाद दें। बहुत शुभकामनाएं। उनके इस पोस्ट को भी बेहद पसंद किया जा रहा है।

पुष्पा द रूल से रश्मिका मंदाना की पहली झलक आई सामने, श्रीवल्ली का इस बार होगा दमदार अंदाज

रश्मिका मंदाना साउथ के साथ बॉलीवुड में भी धमाल मचा रही हैं। बॉलीवुड में भी वो मेकर्स की पहली पसंद बनती जा रही हैं। रश्मिका को बॉलीवुड में कदम रखे ज्यादा समय नहीं हुआ है फिर भी उन्हें हर कोई पसंद कर रहा है। पुष्पा के बाद से रश्मिका हर जगह छा गई हैं। अब रश्मिका की पुष्पा 2 का फैंस को बेसब्री से इंतजार है। आज रश्मिका अपना 28वां जन्मदिन मना रही हैं। रश्मिका के जन्मदिन को पुष्पा 2 के मेकर्स ने और स्पेशल बना दिया है। आज पुष्पा 2 से श्रीवल्ली का लुक शेयर कर दिया गया है। जिसमें रश्मिका का दमदार लुक है। पोस्टर में रश्मिका साड़ी पहने हुए नजर आ रही हैं। इसके साथ ही उन्होंने काफी हैवी ज्वेलरी पहनी हुई है। इस पोस्टर में लोगों का ध्यान रश्मिका के माथे पर लगे सिंदूर पर जा रहा है।

रश्मिका के एक्सप्रेशन एकदम गुस्से वाले लग रहे हैं। पोस्टर पर हैप्पी बर्थडे श्रीवल्ली भी लिखा है। मेकर्स ने रश्मिका के बर्थडे पर लुक पोस्टर शेयर करके फैंस को गिफ्ट दे दिया है। उन्होंने पोस्टर शेयर करते हुए लिखा—लोगों का दिल चुराने वाली श्रीवल्ली उर्फ रश्मिका मंदाना को जन्मदिन की ढेर सारी बधाई। रश्मिका के लुक की फैंस तारीफ करते हुए नहीं थक रहे हैं। एक फैन ने लिखा—श्रीवल्ली और फायर इमोजी पोस्ट की। वहीं कई फैंस हार्ट और फायर इमोजी पोस्ट कर रहे हैं। कुछ ही देर में लाखों लोग इस पोस्ट को लाइक कर चुके हैं। पुष्पा 2 द रूल का टीजर रिलीज होने के लिए तैयार है। 8 अप्रैल को फिल्म का टीजर रिलीज होगा। मेकर्स ने श्रीवल्ली के लुक के साथ इसकी जानकारी



दे दी है। जिसके बाद से फैंस काफी एक्साइटेड हो गए हैं। पुष्पा 2 की बात करें तो इसमें अल्लू अर्जुन, फहाद फासिल, रश्मिका मंदाना लीड रोल में नजर आने वाले हैं। फिल्म को सुकुमार ने डायरेक्ट किया है। ये फिल्म 15 अगस्त को वर्ल्डवाइड रिलीज होने वाली है।

एलएसडी 2 का पहला गाना कमसिन कली हुआ रिलीज, गाने में दिवा बोलनेस का भरपूर डोज

एकता कपूर की बोलनेस ने भरपूर फिल्म लव सेक्स और रोमांस का तड़का भी देखा है। इस फिल्म का दर्शकों को भी बेसब्री से इंतजार है। पहले पार्ट के सफल होने के बाद अब दूसरे पार्ट के लिए भी काफी क्रैज देखने को मिल रहा है। ये फिल्म एकता कपूर की सबसे बोलनेस फिल्मों में से एक है। पोस्टर ने गाने को बढ़ा दिया है। वहीं अब फिल्म में पहला गाना भी रिलीज कर दिया गया है। एकता कपूर और दिवा बोलनेस का इस फिल्म का पहला गाना कमसिन कली रिलीज हो गया है। गाने में काफी बोलनेस देखने को मिली है। गाने को टोनी कक्कड़ ने गाया है। वहीं इसमें धनश्री वर्मा भी अपने मूल्स दिखाती नजर आ रही हैं। गाने की बीट और इसके गोल किसी पार्टी एंथम से कम नहीं लग रहे हैं। इस गाने को टोनी कक्कड़ के अलावा नेहा कक्कड़ ने भी अपनी आवाज दी है। इंस्टाग्राम पर गाने के टीजर शेयर किया गया था, जिसके बाद इसे ऑफिशियली रिलीज कर दिया गया है। गाने को सारेगामा पा के यूट्यूब चैनल पर रिलीज किया गया है। इस गाने को रिलीज हुए अभी सिर्फ कुछ घंटे हुए हैं और इसे खबर लिखे जाने तक 30 हजार से ज्यादा यूज मिल चुके हैं। बता दें कि हाल ही में लव



सेक्स और धोखा 2 का टीजर रिलीज किया गया था। ये टीजर इतना बोलू था कि इसे शेयर करने से पहले मेकर्स ने दर्शकों को इसे देखने की चेतावनी भी दे दी थी। मेकर्स ने टीजर की शुरुआत में ही बता दिया था कि ये काफी बोलू है इसलिए इसे अपने परिवार के साथ ना देखें और अगर आप नहीं देखना चाहते तो भी मत देखें। बालाजी मोशन पिक्चर्स, जो बालाजी टेलीफिल्म्स का एक डिवीजन है, और दिवाकर बनर्जी प्रोडक्शन की कल्ट मूवीज के साथ मिलकर इस फिल्म को प्रेजेंट किया जा रहा है। लव सेक्स और धोखा 2, को एकता आर कपूर और शोमा कपूर ने प्रोड्यूसर किया है वहीं इसका निर्देशन दिवाकर ने किया है। ये फिल्म 19 अप्रैल 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए तैयार है।

साइलेंस 2 से मनोज बाजपेयी की नई झलक जारी, एसीपी अविनाश के किरदार में जंचे अभिनेता

बॉलीवुड अभिनेता मनोज बाजपेयी इन दिनों अपनी आगामी फिल्म साइलेंस 2 को लेकर चर्चा में हैं। यह 2021 में आई फिल्म साइलेंस की दूसरी किस्त है। हाल ही में फिल्म का ट्रेलर जारी किया गया, जिसे काफी पसंद किया गया। इसके बाद अब साइलेंस 2 मनोज की नई झलक सामने आई है, जिसमें उनका एगो अवतार दिख रहा है। मनोज एसीपी अविनाश बन एक बार दर्शकों का मनोरंजन करने के लिए लौट रहे हैं। मनोज ने साइलेंस 2 से अपनी पहली झलक साझा करते हुए लिखा, हर बुरे के लिए हमेशा एक बदमाश पुलिस वाला होता है और वह है एसीपी अविनाश। साइलेंस 2 का प्रीमियर 16 अप्रैल से ओटीटी प्लेटफॉर्म जी5 पर होगा। फिल्म के पहले भाग को भी आप जी5 पर देख सकते हैं। साइलेंस 2 का निर्देशन अबन थरुचा देवहंस कर रहे हैं। इस फिल्म में प्राची



देसाई, अर्जुन माथुर और बरखा सिंह जैसे कलाकार भी अहम भूमिकाओं में नजर आएंगे। इस मनोरंजक सीखल में, मनोज बाजपेयी ने एसीपी अविनाश वर्मा के रूप में अपनी भूमिका दोहराई है, उनके साथ प्राची देसाई इंस्पेक्टर संजना के रूप में हैं। पहले सीजन की घटनाओं पर आधारित, जहां एसीपी अविनाश और उनकी टीम एक महिला की रहस्यमय हत्या का खुलासा करती है, कहानी रहस्य को और गहराई तक ले जाती है। जैसे-जैसे सरप्रेस

बढ़ता है, दर्शकों को एक दिलचस्प यात्रा पर ले जाया जाता है, जिससे एक चौंकाने वाला खुलासा होता है। फिल्म के बारे में बात करते हुए मनोज बाजपेयी ने कहा कि एसीपी अविनाश वर्मा वापस आ गए हैं। वह शांति और व्यवस्था बहाल करने के लिए यहां हैं। मैं दर्शकों को यह दिखाने के लिए उत्साहित हूँ कि इस बार कहानी कैसे सुलझेगी। मुझे उम्मीद है कि हम अपने दर्शकों की उम्मीदों पर खरे उतरेंगे और उन्हें एक बार फिर भावुक अनुभव प्रदान करेंगे।

बाक्स ऑफिस पर फिल्म क्रू ने दुनियाभर में पार किया 80 करोड़ रुपये की कमाई का आंकड़ा

कृति सेनन, तब्बू और करीना कपूर जैसी अभिनेत्रियों से सजी फिल्म क्रू को सिनेमाघरों में रिलीज का एक हफ्ता बीत चुका है और यह अपनी पकड़ मजबूत बनाए हुए है। दिलजीत दोसांझ ने भी फिल्म में अपनी अदाकारी का तड़का लगाया है। फिल्म शुरुआत से बॉक्स ऑफिस पर राज कर रही है। अब क्रू ने दुनियाभर में 80 करोड़ रुपये की कमाई का आंकड़ा पार कर लिया है। आइए जानते हैं फिल्म का घरेलू बॉक्स ऑफिस पर क्या हाल है। अब क्रू की कमाई के सातवें दिन के आंकड़े भी सामने



आ गए हैं, जो अब तक का सबसे कम कारोबार है। घटती कमाई के बावजूद भारत में इस फिल्म की कमाई 45 करोड़ रुपये की ओर है। सैकनिल्क की रिपोर्ट के मुताबिक, सातवें दिन यानी गुरुवार को क्रू ने 3 करोड़ रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद इसका कुल बॉक्स ऑफिस कलेक्शन 43.75 करोड़ रुपये हो गया है। दुनियाभर में इस फिल्म ने 82.58 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। क्रू का निर्देशक राजेश ए कृष्णन ने किया है। एकता कपूर, रिया कपूर, अनिल कपूर और दिग्विजय पुरोहित ने मिलकर फिल्म का निर्माण किया है। फिल्म में कपिल शर्मा मेहमान भूमिका में हैं। राजेश शर्मा और शाश्वत चटर्जी भी इस फिल्म का अहम हिस्सा हैं। क्रू सिनेमाघरों में कमाई करने के बाद ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर दस्तक देगी। फिल्म का प्रीमियर मई के अंत तक किया जा सकता है। फिलहाल इस खबर की आधिकारिक पुष्टि होना बाकी है।

अपूर्वा अरोड़ा ने पहली बार ओटीटी शो फौमिली आज कल में मेथड एक्टिंग आजमाई

अभिनेत्री अपूर्वा अरोड़ा, जिन्हें अपने हाल ही में रिलीज हुए ओटीटी शो फौमिली आज कल के लिए काफी सकारात्मक प्रतिक्रियाएं मिल रही हैं, ने साझा किया है कि उन्होंने शो में पहली बार अभिनय की पद्धति आजमाई। अभिनेत्री ने भूमिका के लिए अपनी तैयारी के बारे में बात की और बताया कि कैसे उनके निर्देशक परीक्षित जोशी पागलपन भरे तरीके लेकर आए, जिससे शुरुआत में वह भ्रमित हो गई लेकिन समय के साथ इन तरीकों ने वास्तव में अच्छा काम किया। अभिनेत्री ने कहा, एक निर्देशक की अभिनेत्री होने का मतलब है कि मैं उनके दृष्टिकोण को जीवन में लाने के लिए तैयार हूँ। जब हम फौमिली आज कल के लिए तैयारी कर रहे थे, तो परीक्षित के पास कुछ अनोखे तरीके थे, जिन्हें देखकर पहले तो मुझे अपना सिर खुजलाना पड़ा। लेकिन मैं उस पर भरोसा करने और उसके साथ चलने का फैसला किया, भले ही यह थोड़ा अजीब लगा। उन कार्यशालाओं और होमवर्क सत्रों ने वास्तव में उसके दृष्टिकोण के प्रति मेरी आंखें खोल दीं। शो में सोनाली सचदेव, आकर्षण सिंह, प्रखर सिंह, मसूद अख्तर और दिवंगत अभिनेता नितेश पांडे भी हैं। मेथड एक्टिंग सीखने के अपने पहले अनुभव के बारे में बात करते हुए, उन्होंने कहा, यह पहली बार था जब मैं मेथड एक्टिंग में उतर रही थी, वास्तव में अपने किरदार के दिमाग में उतर रही थी। मुझे उन चीजों को छोड़ना पड़ा जो मुझे पसंद हैं, जैसे संगीत पर थिरकना — और मुझ पर विश्वास करो, कोई भी जो मुझे जानता है वह जानता है कि मैं एक अच्छे बीट पर थिरकने से खुद को रोक नहीं सकता। उन्होंने आगे कहा, फिल्मांकन के दौरान, मुझे संगीत न सुनने का नाटक करना पड़ा, ठीक उसी तरह जैसे मेरा किरदार दो साल तक अवसाद से जूझ रहा था। मेरा मानना है कि ये गहरे गोते वह जगह हैं जहां जादू होता है, जो चरित्र और मेरे अभिनय कौशल दोनों को आकार देता है।



पलक तिवारी ने शार्ट ड्रेस में शेयर की स्टाइलिंग तस्वीरें, एक्ट्रेस की खूबसूरती देख दीवाने हुए यूजर्स

बॉलीवुड एक्ट्रेस पलक तिवारी इन दिनों सोशल मीडिया पर अपनी पर्सनल लाइफ को लेकर काफी लाइमलाइट बटोर रही हैं। वहीं इसी बीच एक्ट्रेस ने अपनी लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। इन तस्वीरों में उनकी खूबसूरती देखकर फैंस की नजरें उन पर से हटने का नाम नहीं ले रही हैं। बता दें कि एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो अक्सर फैंस उनकी तस्वीरों पर जमकर लाइक्स और कॉमेंट्स के जरिए प्रतिक्रियाएं देते हैं। आप दिन वे अपनी स्टाइलिश तस्वीरें और वीडियो शेयर कर फैंस का दिल जीत लेती हैं। हाल ही में पलक ने अपनी कुछ स्टाइलिंग तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर की हैं, जिसमें वे क्रीम कलर की शॉर्ट ड्रेस में बेहद खूबसूरत लग रही हैं। इन तस्वीरों में पलक ने क्रीम कलर की शॉर्ट ड्रेस पहनी है। उन्होंने लाइट मेकअप किया है और अपने बालों को खुला रखा है। पलक ने अलग-अलग

पोज देते हुए कई तस्वीरें खिंचवाई हैं। पलक की इन तस्वीरों को सोशल मीडिया पर खूब पसंद किया जा रहा है। कानों में छोटे से इयररिंग्स, बालों को स्टाइलिश लुक में खुले छोड़कर और साथ ही लाइट मेकअप कर के एक्ट्रेस पलक तिवारी ने अपने आउटलुक को कंप्लीट किया है। इन तस्वीरों में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस कैमरे के सामने अपना परफेक्ट फिगर फ्लॉन्ट करती हुई नजर आ रही हैं।

साथ ही फैंस उनकी तारीफ करते नहीं थकते हैं। फोटोज में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस पलक तिवारी फोटोशूट करवाते हुए एक से बढ़कर एक सेक्सी लुक्स में पोज देते हुए नजर आ रही हैं। यूजर्स पलक की खूबसूरती की तारीफ करते नहीं थक रहे हैं। कई यूजर्स ने कमेंट में लिखा है कि पलक अपनी मां श्वेता तिवारी से भी ज्यादा खूबसूरत हैं।

शाहिद कपूर की तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया ने अमेजन प्राइम वीडियो पर दी दस्तक

शाहिद कपूर और कृति सेनन की फिल्म तेरी बातों में ऐसा



उलझा जिया थिएटरस के बाद अब ओटीटी पर दस्तक दे चुकी है। रिलीज के लगभग एक महीने बाद फिल्म डिजिटल प्लेटफॉर्म पर स्ट्रीम कर दी गई है। तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया फरवरी में वेलेंटाइन वीक के दौरान रिलीज हुई थी। फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर ठीक-ठाक बिजनेस भी किया। इस दौरान शाहिद कपूर और कृति सेनन के कई फैंस फिल्म के ओटीटी रिलीज का इंतजार कर रहे थे, जो अब खत्म हो गया है। तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया ओटीटी प्लेटफॉर्म पर 5 अप्रैल से स्ट्रीम कर दी गई है। शुक्रवार को फिल्म के ओटीटी रिलीज की जानकारी शेयर की गई है। तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया के ओटीटी राइट्स अमेजन प्राइम वीडियो के हाथ लगे हैं। प्लेटफॉर्म ने एक पोस्ट शेयर करते हुए आधिकारिक तौर पर एलान किया कि तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया प्राइम वीडियो पर शुक्रवार को स्ट्रीम कर दी गई है। तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया के बिजनेस की बात करें, तो फिल्म 100 करोड़ का आंकड़ा पार करने से चूक गई थी। सैकनिल्क की रिपोर्ट के अनुसार, तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया ने घरेलू बॉक्स ऑफिस पर लगभग 85 करोड़ का नेट कलेक्शन किया था। तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया में शाहिद कपूर और कृति सेनन ने लीड रोल निभाया है। फिल्म में कृति ने रोबोट शिक्षा (स्ट्रडलिनर्क)—सुपर इंटेलिजेंट फीमेल रोबोट (ऑटोमेशन) का किरदार निभाया है और शाहिद ने एक कंप्यूटर इंजीनियर आर्यन का रोल अदा किया है। इनके अलावा फिल्म में धर्मेन्द्र, डिंपल कपाडिया, राकेश बेदी भी अहम किरदारों में शामिल हैं। तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया का डायरेक्शन अमित जोशी और आराधना शाह ने किया है।



